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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

r Magistrala cuvintare a tovarășului Nicolae Ceaușescu rostită la

adunarea solemnă consacrată aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C.

și a 30 de ani de la înființarea U.A.S.C.R.
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secretarul |eneral il C.C. al Partidului Comunist din Grecia-interior
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PENTRU TOȚI TINERII PATRIEI NOASTRE SOCIALISTE
După cum se știe, sărbătoa

rea tinereții revoluționare a 
patriei prilejuită de aniversa
rea a 65 de ani de Ia crearea 
U.T.C. și a 30 de ani de la în
ființarea U.A.S.C.R. a fost în
cununată de adunarea solem
nă ce a avut loc in Capitală in 
cadrul căreia secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a rostit o 
magistrală cuvintare — însu- 
flețitor și mobilizator program 
de muncă și viață pentru ti- 
năra generație, pentru toți ti
nerii patriei. Prezența tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu, la a- 
ceastă sărbătoare demonstrează 
o dată în plus grija și preocu
parea părintească pe care cîr- 
maciul încercat al partidului 
și poporului nostru le poartă 
tinerei generații, sub semnul 
marilor răspunderi ce îi revin 
acesteia față de prezentul și 
viitorul României socialiste. 
Cuvintarea secretarului general 
al partidului s-a constituit 
într-un document^programatic 
conturind tabloul - amplu al 
prezenței tineretului revolu
ționar în toate marile momen
te ale istoriei naționale din ul
timele decenii, punînd în evi
dență locul și rolul tinere
tului în vasta operă în
făptuită de întregul popor 
sub conducerea partidului său 
comunist, de înfăptuire a ce
lor mai nobile aspirații și 
idealuri de progres, libertate 
și independență, de afirmare 
demnă a poporului român, pe 
coordonatele înaintării ferme 
spre trepte mereu mai înalte 
de civilizație și bunăstare.

Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușesgu, crearea 
Uniunii Tineretului Comunist 
a reprezentat un proces legic, 
a răspuns unor necesități o- 
biective ale istoriei noastre 
naționale. în temeiul acestei 
rațiuni tineretul revoluționar, 
mobilizat, organizat și condus 
de comuniști, s-a angajat ple
nar în efortul colectiv de în
făptuire a unor transformări 
structurale in societatea ro
mânească. de trecere la edifi
carea orînduirii socialiste, îm- 
plinindu-se astfel voința una
nimă a poporului de a fi stâ- 
pîn pe destinele lui, de a-și 
făuri viitorul așa cum îl do

rește. în acest spațiu eroic de 
muncă și abnegație, de devo
tament si răspundere față de 
patrie și popor s-au plămădi: 
tradițiile glorioase ale tinere
tului revoluționar, ale Uniunii 
Tineretului Comunist, tradiții 
al căror simbol suprem îl 
constituie tinerețea revoluțio
nară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, activitatea sa de 
peste cinci decenii In slujba 
partidului, a poporului și pa
triei noastre.

Marea sărbătoare a tinereții 
prilejuită ce aniversarea creă- 

,,Dragi prieteni tineri, partidul, societatea noastră socialistă, prin 
eforturi mari, au asigurat și asigură tinerei generații condiții minu
nate de viață, de invățâtură, de muncă. Sinteti membri oi unei orga
nizații cu un glorios trecut de luptă revoluționar. Nu uitați nici un 
moment că tot ceea ce s-a realizat, minunatele condiții pe care le 
aveți astăzi in toate domeniile sint rezultatul luptei și muncii revolu
ționare a inaintașilor, a părinților voștri, care ou trebuit să infringe 
multe greutăți, să renunțe la multe pentru a asigura dezvoltarea pa
triei, cele mai bune condiții de viată tinerei generații, întregii na
țiuni".

NICOLAE CEAUȘESCU

rtl U.T.C. $i a înființării 
U.A.S.C.R. s-a constituit, prin 
îndemnurile și chemării*  adre
sate tineretului de cel mai bun 
fiu al poporului nostru, se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Intr-un nou și strălucit mo
ment de reafirmare cu putere 
a îndatoririlor și responsabili
tăților tinerei generații față 
de înfăptuirea cu succes a 
Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, în 
continuitatea unui proces is
toric care evocă dăruirea cu 
care întotdeauna tineretul s-a 
situat în primele rînduri ale 
luptei conduse de comuniști 
pentru asigurarea devenirii 
noastre spre progres, spre ci

vilizație. spre deznnttaze s 
bertate.

Este deosebit de 
faptul că momentul an.versar 
s-a desfășurat intr-o etapă 
ci nd întregul popor este anga
jat cu toate forțele pentru rea
lizarea obiectivelor strateg re 
stabilite de partid cu pcrrîre 
la trecerea Românie: intr-o 
etapă de dezvoltare rupen ari. 
etapă care est- marcată Ln 
mod eserr.al de preocupârtie 
privind asigurarea modentos!- 
rii și dezvoltării :r.tenr-e • 
tuturor sectoarelor ce aetrrt- 

tate pe bara "clor mal ~.ti 
cuceriri ale științei ri tehnicii, 
în sees: context, xrrarăsul 
Nicolae Ceaușescu arăta câ ti
neretului. organizațiilor sale 
revoluționare le revin răspun
deri deosebite față de ridica
rea continuă a nireiului de 
pregătire profesională, fhr.teo- 
știintifică a tuturor tinerilor, 
față de înfăptuirea neabătută 
a programelor ce perfecționa
re a întregii activități eeocr*-  
mico-sociale. Problemele de 
muncă și creație, de plămădire 
a valorilor materiale și spiri
tuale impuse de intensificarea 
dezvoltării noasme istorice so
licită in cel mai înalt grad, 
alături de întregul popor, 
energiile tinere: generat::, spo
rirea contribuției ei la crește
rea avuției, naționale. a

br-ifcr-ir-: -anus r-asne »o- 

fesărcaue. tebaăce șs «tiir.’îfxc—.

f.eear*  m <ato«.tsTe prioritare 
de Ktm*  peatru crgan_za:::> 
Jar rrvetoncaare. Fracție, nu 
•xtstâ pro&esA a dezvoltări: 
zoastre la prezestt și Tutor 
mre «Â sq v_reze și tine- 
retal patriei, care «ă r.a rnfiee 
!r fiți tm&xrtM tinerilor de 
tcate casexsrine «or. c-profe-

practice eă tinerii trebuie sâ-și 
însutească tot ceea ce este nou

ire 

ac
a

fapte de 
se£or și 
.a ttispo

șî erratic șan 
dor ce le na.

prindert. pe șantiere. m școli 
si facultăti. prmmnoeru unde 
se făuresc ~*»ori>  ctvtiizauex 
cr*muciste  tineretul are astăru 
ca inuxdeauna. îndatorirea de 
a arneea fără preget pentru 
înfăptuirea poeticii partidu
lui. a pr:<r*melcr  dezvoltării 
noastre multilaterale. Nu exis
tă nume mai cresu*  pentru 
tinerele generată de astăzi de
ci: hocăr.rea de a face totul 
astfel tocit să poată avea sa- 
tisfaetia și mindrxa că :și fac 
ri-5 vor face mereu datoria, 
acolo unde :: ti*anâ  partidul, 
patma «i poporul. că servesc cu 
devotament fără margini cauza 
«’■'cta.tsrrtiuu: «: comunismului 
" R:~îrtia. astgurirvd mersul 

ferm ir. am**  al poporului 
mân spre culmile civilizai 
oc-nEmâste.

Istocia tineretului revoluțio
nar. tradițiile lui făurite in 
jteeetoi de luptă eroică, contri- 
botia de mare prestigiu pe care 
’■“«m- si-au adus-o si și-o 
•duc la înălțarea ctitoriilor so- 
rialmnolu: in patria noastră, 
dau garanția cea mai sigură 
că <f in viitor ei se vor arăta 
demn: de grija pe care le-o 
poartă partidul. tovarășul 
Nicolae Ceausescu personal, 
întreaga noastră societate, așa
dar. 1st vor împodobi bi**grafia  
si identitatea cu noi și noi 
străluciri ale munci: și 
tie:. aie faptelor dedicate 
prosperității poporului român, 
libertății și independenței 
Românie: socialiste.

tex

mea-
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-a Intllnit. 
luci, cu tovarășul Leonidas 
Kyrkos, secretarul general al 
Comitetului Central al Partidu- 
lui Comunist din Grecia — in
terior, care efectuează, în frun
tea unei delegații, o vizită în 
țara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

In numele său și al conduce
ri: Partidului Comunist din 
Grecia — interior, tovarășul 
Leonidas Kyrkos a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
salut călduros și cordiale urări 
de progres și prosperitate pen
tru poporul român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresa: un cald 
salut secretarului general al 
Comitetului Central al Partidu- 
lui Comunist din Grecia — in
terior. conducerii fi membrilor 
partidului. împreună eu urări de 
succes în întreaga activitate.

în cursul convorbirii, desfășu
rată într-o atmosferă caldă, to
vărășească. a avut loc o infor
mare reciprocă privind pre
ocupările actuale ale celor 
două partide. Au fost relevate 
evoluția pozitivă a relațiilor de 
colaborare dintre cele două 
partide și dorința de a extinde 
in continuare aceste raporturi, 
în Interesul înțelegeri:, al bunei 
vecinătăți in Balcani, al cauzei

PBIMIM U IWIIKIIE NICOLAE CEAUSESCU
» »

Vicepreședintele Consiliului economic româno-american
Președintele Republicii So

cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, 
hani după-amiază. pe Robert 
Robertson, vicepreședinte al 
Consiliului economic româr.o- 
american. prwetonte al organi- 
zației zOametu: de afaceri a- 
mericani pentru comerț intema- 
țtooal"-(A_B.LT.). aflat In vi
zită :n tara noastră. împreună 
cu un grup de oameni de afaceri 
dir. SU.A.

Tn cadrul întrevederii au fost 
examinate aspecte ale relațiuor 
româno-americane și îndeosebi 
ale colaborării și cooperării eco

Socia-
Btot România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni. 23 
martie, pe Helmut Matthias, 

păcii, destinderii și colaborării 
în Europa și în întreaga lume.

Schimbul de vederi în pro
bleme ale vieții politice inter
naționale a evidențiat preocu
parea celor două partide față 
de situația existentă în lume, 
deosebit de gravă și complexă, 
ca urmare a continuării cursei 
înarmărilor, îndeosebi a celor 
nucleare, care pune în pericol 
pacea, însăși viața pe pla
neta" noastră. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesi
tatea continuării eforturilor 
tuturor statelor, ale forțelor 
democratice și progresiste de 
pretutindeni, ale tuturor po
poarelor in direcția opririi 
cursei înarmărilor, în primul 
rînd a celor nucleare și trecerea 
la acțiuni efective de dezarma
re, preintîmpinării pericolului 
unui război nuclear , asigurării 
unei păci trainice în lume.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român a subliniat, 
de asemenea. însemnătatea 
transformării Balcanilor într-o 
zonă fără arme nucleare și chi
mice. fără baze militare străine, 
a creării unui climat de încre
dere și largă colaborare între 
țările din această zonă.

Secretarul general al C.C. al 
P.C. din Grecia — interior a 
da: o înaltă apreciere Inițiati
velor și demersurilor tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, ale 

nomice și s-a exprimat dorința 
dezvoltării și Amplificării lor în 
continuare. în timpul convor
birii a fost subliniată necesi
tatea de a se acționa pentru 
înlăturarea oricăror restricții, 
care influențează negativ dez
voltarea mai accentuată a re
lațiilor dintre România și 
S.U.A., pentru respectarea nea
bătută în raporturile bilaterale 
a principiilor independenței și 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
egalității in drepturi și avanta
jului reciproc.

Tn acest cadru s-a reliefat ro

Ambasadorul R. F. Germania
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo

României, pe plan Internațio
nal, pentru afirmarea unei po
litici noi, de destindere. înțe
legere șl pace în Europa și în 
lume.

• în legătură cu situația econo
mică existentă în lume, a fost 
subliniată importanta soluționă
rii globale a problemelor subdez
voltării, a instaurării unei noi 
ordini economice mondiale.

în timpul întrevederii s-a evi
dențiat necesitatea întăririi con
lucrării dintre partidele comu
niste și muncitorești, socialiste, 
social-democrate, a tuturor for
țelor democratice, progresiste 
care se pronunță pentru trans
formări democratice in societa
te. pentru unirea maselor largi 
de oameni ai muncii în lupta 
pentru progres social, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă, 
pentru pace și colaborare in
ternațională. Totodată, a fost 
relevată necesitatea respectării 
dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora independent linia politi
că. tactica și strategia, fără 
nici un amestec din afară.

La primire a participat to
varășul Ion Stoian. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

A luat parte, de asemenea, 
Dimitris Alexopoulos. membru 
al C.C. al P.C. din Grecia —• in
terior.

lul important ce revine Consi
liului economic româno-ameri- 
can în amplificarea și aprofun
darea legăturilor economice bi
laterale. în extinderea ariei de 
cooperare, în intensificarea și 
diversificarea schimburilor co
merciale.

La primire au participat Di- 
mitrie Ancuța. viceprim-minis- 
tru al guvernului, Ilie Văduva, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale.

A fost prezent Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

tențiar al Republicii Federale 
Germania în țara noastră.

(Continuare in pag. a V~a)

FIERBINTE, SOLEMN, UNANIM 
LEGĂMINT AL TINEREI GENERAȚII 

DE A FACE TOTUL PENTRU 
PROGRESUL, FERICIREA Șl 
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Unanimă aprobare, profundă satisfacție și deplină adeziune 
față de rezultatele strălucite ale vizitei oficiale de prietenie 
efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. împreună es 

tovarășa Elena Ceaușescu. în unele țări din Asia

TELEGRAME ADRESATE 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Etiopiei Socialiste
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președinție Republicii Socia- 
. România, a primit, luni, pe

Makonnen Gezaw, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare 
în calitate de ambasador extra

ordinar și plenipotențiar al 
Etiopiei Socialiste în România.

(Continuare in pag. a .V-a)

Ambasadorul Danemarcei
Președir.:ele Republicii Soci a- 

. «■• România, tovarășul Nicolae 
Ceaușesoj, a primit, luni, pe 
Mogens Edsberg. ambasadorul 
Danemarcei la București. cu 
cnlejul încheierii misiunii sale 
:r. țara noastră.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc au fost relevate bu
nele raporturi existente între 
România și Danemarca și do
rința extinderii lor în conti
nuare, atît pe plan bilateral, cît 
și pe arena internațională.

Ambasadorul danez a adresat 
calde mulțumiri pentru sprijinul 
ce i-a fost acordat de președin
tele Nicolae Ceaușescu, de Con
siliul de Stat și guvernul român 
în îndeplinirea misiunii sale tn 
România.

BRAZDE ÎNTINERITE în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
Să începem cu o comparație. 

Averea Cooperativei Agricole de 
Producție din comuna Sintana. 
județul Arad, era in 1950. anul 
înființării : 169 hectare de pă
mânt, 10 cai, 5 căruțe coborite de 
la deal și 24 500 de lei. în 1952 
au mai fost cumpărate încă 12 
vaci. Astăzi, averea acestei uni
tăți agricole se ridică la peste 
4 000 de hectare teren arabil, 
mai mult de 150 milioane lei, 32 
tractoare cu remorci, 12 auto
camioane, 11 combine „Gloria 
C 12", alte numeroase mașini și 
utilaje agricole de diferite ti
puri, un sector zootehnic ce cu
prinde 242 de cai, 3 000 de tău- 
rași la îngrășat, 6 000 de oi, pes
te 2 200 de porci, toate aceste 
animale fiind adăpostite in graj
duri modeme, construite după o 
concepție proprie. De asemenea. 
C.A.P.-ul mai dispune de două 
case de odihnă cu baze de tra
tament proprii, una in stațiunea 
Moneasa, cealaltă la Băile Felix. 
O comparație, cred eu, mai 
mult decit convingătoare, cifre
le, ele singure, vorbind de la sine 
despre drumul străbătut de oa
menii locului spre o viață mai 
bună, mai îmbelșugată, spre 
viața nouă la care gîndeau atun
ci cind inspirat iși denumiseră 
C.A.P.-ul : „Viață Nouă“. Pen
tru rezultatele deosebite obți
nute în activitatea de producție, 
unitatea a fost distinsă in două 
rindurl cu înaltul titlu de Erou 
al Muncii Socialiste.

Gheorghe Goina este președin
te al C.A.P.-ului „Viață Nouăa 
din 1950, de la înființare. Acum, 
cind se apropie de 70 de ani, 
Eroul Muncii Socialiste Gheor- 
9he Goina (a primit acest titlu

în 1965) este unul dintre vetera
nii. trudei pămîntului nu nu
mai din județul Arad, ci și din 
întreaga țară. I se mai spune și 
„bătrinul Goina", pentru a putea 
fi deosebit de cei doi, frați Goi
na, fiii săi. unul medic veteri
nar, celălalt inginer agronom, 
care lucrează tot. aici, în C.A.P. 
Despre începuturile cooperativi
zării pe aceste locuri, despre 
anii aceia de căutări și mai 
apoi de certitudini tși amintește

Noul chip 
al satului 
românesc

cu nostalgie. Sint acolo, in acele 
evenimente de acum 37 de ani 
tinerețea lui, energia și vigoa
rea lui, credința nestrămutată în 
dreptul fiecărui om de a trăi 
mai bine și mai demn, de a 
putea oferi copiilor săi un trai 
mai îmbelșugat. pentru că 
„belșug" și „viață nouă" erau 
cuvintele de căpătîi ale acelor 
ani.

„Noi, dacă nu am fost din 
neamuri mai mari, ne-am făcut 
cu toții agricultori. Venisem din 
război, îndurasem tragedia fron
tului. Oamenii erau speriați, o- 
bosiți, sătui de mizerie. Erau 
atitea de făcut că nu știai de ce 
să te apuci mai Intii. Nu aveam 
altă calificare decit aceea de a 
lucra pămlntuL Nici școală nu

prea aveam cine știe ce. Cind 
s-o fi făcut-o ? Singura noastră 
avere erau brațele cu care să 
muncim și pămintul cu care fu
sesem împroprietăriți. Unelte nu 
erau. Semințe nu erau. Dar cite 
altele ne lipseau. Ba. dacă e 
vorba totuși despre averea ce o 
aveam, se cuvine să trecem aici 
și hotărîrea noastră de a ne 
face viața mai bună. în 1949 am 
hotărit să ne întovărășim, să ne 
unim puțina avere, să muncim 
pămintul in comun. Nu a fost 
o recoltă mare în acel an, dar 
nici acasă nu ne-am dus cu mina 
goală. în primăvara lui 1950 am 
înființat Cooperativa Agricolă 
de Producție. I-am spus „Viață 
Nouă", un nume simbolic, un 
semn dacă vreți,*  sub care ne 
desfășuram activitatea. Acesta 
a fost începutul. Pornisem pe 
un drum pe care foarte puțini 
dintre noi îl cunoșteam. Partidul 
Comunist Român chema pe toti 
locuitorii satelor să se înscrie 
în gospodăriile colective, să 
pună bazele agriculturii noi, so
cialiste. Nu toți au înțeles atun
ci că drumul pe care pornisem 
noi era cel bun, drumul spre o 
viață mai bună. Argumente pen
tru a-i convinge că avem drep
tate erau puține, ne aflam la 
început, dar pină la urmă noi, 
cei mulți, am învins, am învins 
prin revoluție. C.A.P.-ul a fost 
înființat în primăvară, o primă
vară cu semne de belșug, dar el 
a început să trăiască cu adevă
rat abia din toamnă, cind am 
semănat primele boabe in ogoa-

SORTN OVIDIU BĂLAN

(Continuer*  tn ț»ff, « V-*)

Si MȚIlMlMttl lom FORȚELE PEftIRO ÎNFĂPEUIREA
K CELE UI BOU COMIȚII 4 Pl/MLU PE KESJ AX

Recenta analiză realizată in spirit de
• înaltă exigență in cadrul ședinței Co- 
j mltetului Politic Executiv al C.C. ai 
j P.C.R.. desfășurată sub președinția 
i tovarășului Nicolae Ceaușescu. a evi-
• dențiat, pentru această perioadă, o se

rie de carențe ale modului de acțiune 
în economie, care afectează. în unele

I sectoare de activitate. îndeplinirea in-
• tegrală a prevederilor de plan pe primul 
I trimestru al anului. Este un motiv în

plus care impune ca săotâmîna care 
ne mai desparte de finele acestui tri
mestru să se caracterizeze printr-o 
puternică angajare a tuturor colective
lor de oameni ai muncii pentru înde
plinirea tuturor sarcinilor și angaja
mentelor asumate.

Cu prioritate, atenția trebuie să se 
îndrepte către înfăptuirea ritmică, in
tegrală a producției fizice planificate, 
cu accent pe producția destinată parte
nerilor de peste hotare. Aceasta presu
pune ca, la fiecare nivel organizatoric 
al economiei, să se întreprindă acțiuni 
ferme pentru lichidarea în cît mai scurt 
timp a rămînerilor în urmă, astfel ca 
planul de producție pe primele trei 
luni să fie îndeplinit în totalitate, atit 
la indicatorii producției fizice, cît și la 
calitate. Onorarea exemplară a contrac
telor care privesc furnizarea de materii 
prima, materiala, aubanaamble, mașini

și utilaje. în paralel cu mai buna orga
nizare a proceselor de producție con
stituie. pentru etapa în curs. DÎrghii 
eficiente de acțiune, fără de care nu 
vor putea fi atinse cotele planificate. 
Tot astfel.- va trebui să se acționeze 
ferm pentru buna funcționare și utili
zarea cu maximum de randament a 
capacităților de producție. Nu este per
mis ca. la înaltele niveluri de producții 
fizice planificate, să mai existe capaci
tăți neutilizate sau folosite cu randa
ment scăzut și sub potențial. Pentru 
ca mașinile, utilajele și instalațiile să 
funcționeze așa cum se impune, la 
randamente superioare, optime, este 
necesar, după cum se sublinia și la 
•recenta ședință a Comitetului Politic 
Executiv a C.C. al P.C.R.. să se revadă 
problema întreținerii și reparațiilor ca
pitale, luindu-se măsuri în vederea îm
bunătățirii radicale a activității in acest 
domeniu. Astfel, este necesar să se 
întreprindă acțiuni imediate pentru 
scurtarea termenelor reparațiilor capita
le, creșterea nivelului calitativ al acestora 
pe seama ridicării continue a pregătirii 
profesionale a oamenilor muncii din 
sectoarele mecano-energetlc, a instau
rării unui climat de ordine șl disciplină 
stricte și în acest sector de activitate.

Se impune, totodată, ca fiecare mem
bru al colectivelor din unitățile eco-

nomice să respecte cu strictețe tehno
logiile prevăzute, să întreprindă ac
țiuni energice pentru curmarea căilor 
risipei, pentru utilizarea judicioasă a 
resurselor materiale și energetice de 
care dispune fiecare întreprindere. 
Aceleiași exigențe trebuie să-l răs
pundă și activitatea colectivelor de 
specialiști din institute cît și din unită
țile productive. Inginerii, cercetătorii, 
tehnicienii cu experiență sînt chemați 
să ia măsuri hotărite care să asigure 
participarea directă a cercetării și pro
iectării la soluționarea problemelor 
tehnice și economice din întreprinderi, 
la perfecționarea și modernizarea pro
ceselor tehnologice, la ridicarea calită
ții și eficienței întregii activități. în 
fiecare unitate economică vor fi revă
zute în spirit critic programele privind 
perfecționarea organizării și moderni
zarea proceselor de producție, vor fi 
intensificate la maximum acțiunile de 
introducere a progresului tehnic în în

treprinderi. pentru scurtarea accentuat! 
a ciclurilor de fabricație, pentru ri
dicarea nivelului calitativ al produselor.

Serioasele rămîneri în urmă din do
meniul investițiilor impun o mobilizare 
amplă a forțelor pentru lichidarea 
grabnică a tuturor neajunsurilor care 
afectează derularea ritmică, normală • 
activităților din acest Important sectar 
al economiei naționale.

Să transformăm, prin acțiuni ferme, 
angajante, eficiente, perioada de timp 
ce ne mai desparte de cel de-al doilea 
trimestru al anului într-o perioadă 
record de producție și calitate, răspun- 
zînd astfel cu întregul nostru poten
țial creator la chemările secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a înfăptui exemplar 
sarcinile de plan pe acest trimestru, pe 
întregul an î

EMERIC SZEKELY

In pagina a 4-a : Calitatea ofertei atrage sporirea cererii, iar aceasta depășirea 
sarcinilor la export • Programele de modernizare a producției, riguros urmărite 
și aplicate pe fluxurile de fabricație • Ritmurile inalte de extracție trebuie co
relate cu cele de livrare către beneficiari • în ecuația eficienței trebuie sâ intre 
consumuri energetice cit mai mici • Producția fizică -> realizată ritmic, 

la fiecare sortiment I



FIERBINTE, SOLEMN, UNANIM LEGĂMlNT AL TINEREI GENERAȚII DE A FACE
PENTRU PROGRESUL, FERICIREA Șl LIBERTATEA PATRIEI SOCIALISTE

V
ibrează puternic. i'.eouhmdabtl in cugetele fi In 
sufletele noastre tinere inflăcăratele chemări

rostite de tovarisu*  Nicolae Ceaușescu la adu- 
narea solemnă oruacra'-â aniversării a 65 de 

ani de la crearea Uniuni: T.nere:u!ui Comunist $i a 30 
de ani de La infiin'.ama Umurti: Asociațiilor Studenților 
Comuniști din Rcrr-ârua.

In acest magistral c-'cmect politic, de o excepțională 
valoare teoretică si practici întregul tineret a regăsit o 
nouă și impresionantă dovadă a grijii statorruce cu care 
partidul nostru, secretarul sau general îndrumă nemijlo
cit și permanent activitatea revoluționare de
tineret din patra noastră, ri'lirwr, cu dragoste și înțe
lepciune, creșterea a txmarea geoerați-lor tinere, che
mate să re pre zio te o puternică forță sociali. viitorul în
suși al națiunii r.jăstre șoca.te Apcecer.e generoase, 
pline de ințelepc^un*  5. gr.jă iată de formarea ș. afir
marea tuturor ținerilor țirc ca axerje ș: devota^ coc-

* 
l

I

I
I

ț

*

„Sint convins că tînăra generație, organizațiile sale revoluționare, urmînd tradițiile progresiste 
revoluționare, înfăptuind neabătut politica Partidului Comunist Român, nu vor precupeți nici un efort 
pentru a fi întotdeauna prezenți la datorie, pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea bazei materiale 
și spirituale a patriei, la ridicarea continuă a bunăstării întregii națiuni, la întărirea independenței și 
suveranității Republicii Socialiste România !u

NICOLAE CEAUȘESCU

*

structori ai socialismului ș Rcexă.---.
vin să se adauge ar-samululx de teze s ortecr-ăr. ore 
constituie pentru Uniunea T^nereculux Cocr.xx_>: pee.:r. 
noi toți, programul nostru ce masei ft tageă. ae gâse h 
faptă, in a cărui perspectivă generoasă krrteflB rfm-. 
să acționăm mai activ, eu ft mai mjxtă rusponsahr ~ txte- 
cu întreaga pasiune fi pr.repere spec fire - rste zer*  
pentru înfăptuirea eu succes a saretafler fi eteecrtwtee 
de istorica importanță stataUte de CaograMf al XHI-tea 
al P.C.R^ a dirrrțiîtnr de cenpofcare eooaanteen-snctaM 
prevăzute pentru Iau:—I3B0 . . aii
2000.

Impresionanta cvtalve • turarigalui Kicotar 
Ceaușescu, rostită ia cadru! aalaua. tuglfktar. de aleasă 
cinstire a 65 oe am de la crearea Usisxi Co
munist și a 30 de ani oe la 3-- Ascxxa-
țiilor Studenților Oxnurușci diz Rocrâr^t, reperz-z ă 
document eu vaSoare prog-amat.ră. ia măsuri să 
mobilizarea mai pxer-_:ă a tezurre efort z^ar ta ve
derea perfecționa tti coanr: jț $1 ndxăn efr.tr>; parti
cipării tineretului la Întreaga vtaI poCiucd, ccocmcu câ 
și sociala a patr.e:

în această ordine de :de. inserirr. in coîoarde zxarutu.1 
nostru gîndur: ș. cp.ni: a.e L.x.-. ie cr- erse cate
gorii din întreaga țari care, dine gLas x-eseLc r sentimente 
de gratitudine pentru aprecsenie fă indicațiile fucmuiate 
și cu acest prilej ce tovarășa- reafir
mă fierbuKe^e. solesnau. Legăm:nt a. intregu u. tinere: 
al 'țârii de a face t-- tuL pentru progresul fen<irea «: - - 
bertatea patrie», eu rocvingerea că r.jenai astfel tinerele 
gene-aț : se vor ridica i~ yxoeaur 1 c orxe tir. pre? urare. 
La înălțimea mandatului z-e onoare ș. . mcr«cere de • fi 
contemporani ai celet na: gionoase epos cm Mter-d 
multimilenară a peuret — ..Epoca NxoLae Ceuușesru*

Un amplu program de muncă și viață 
pentru tînăra generație a patriei

MÎNDRIA DE A FI PURTĂTORI Șl CONTINUATORI
Al UNEI GLORIOASE ISTORII DE LUPTĂ REVOLUȚIONARĂ

Constituind o vibrantă și înăl
țătoare expresie a unității -ie 
monolit a tinerei generații, a în
tregului popor in jurul partidu
lui, a’, «ocreurului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adunarea so'emnă consacrată a*  
niversârii a 65 de ani de la crea
rea Uniunii Tineretului Comu
nist și a 30 de ani de la înfiin
țarea Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România 
a prilejuit manifestarea c-’lor 
mai fierbinți sentimente de dra
goste si recunoștință pe care mi
lioanele ..de tineri ai pfitri.ei le 
nutresc fată de conducătorul iu
bit al partidului ?i statului nos
tru. părintele drag și prietenul 
apropiat al tinerei generații, mi
litantul comunist și patriotul în
flăcărat care și-a consacrat în
treaga viață luptei pentru liber
tate și dreptate, pentru demni
tatea -și Independenta patriei. 
Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. generoasele și însu- 
flețitoarele chemări și îndem
nuri adresate tinerei generșțlî a 
patriei constituie și pentru noi 
tinerii puternicei citadele mun
citorești care este întreprinderea 
..23 August" din Capitală, . un 
prețios document de inimă și 
conștiință, un amplu program de 
muncă și viață pentru înfăptui
rea căruia vom investi tpț ela
nul și dăruirea noastră tinereas
că, întregul nostru potențial

creator, cutezanța și spiritul nos
tru revoluționar, pentru a fi 
astfel la Înălțimea încrederii pe 
care partidul, personal tovară
șul Nicolae Ceaușescu le acordă 
tineretului, contribuind cu toate 
forțele la înfăptuirea planurilor 
și programelor de dezvoltare 
economico-soCiaîă, la ridicarea 
patriei noastre pe noi culmi de 
progres si civilizație.

Purtind în gind șl în inimă ne
pieritoarele cuvinte pe care în
cercatul conducător al națiunii 
le-a adresat tinerei generații la 
aniversarea organizațiilor noas
tre revoluționare, de tineret și 
studenți, însușindu-ne îndemnu
rile șt indicațiile ce ne-au fost 
adresate cu acest prilej, ca și cu 
ocazia numeroaselor dialoguri 
de lucru eu marea familie a 
constructorilor de mașini și uti
laje de 1« întreprinderea 
„23 August", ne angajăm să 
acționăm cu înaltă dăruire 
patriotică și ipirit revoluțio
nar, comunist, pentru a C 
demni, prin remarcabile fapte da 
muncă, de epqca marilor trans
formări revoluționare pe care o 
trăim, epocă de aur ce poartă 
numele marelui ei ctitor : Epoca 
Nicolae Ceaușescu.

LAURENTIU MIHAT. 
secretarul Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea ..23 August*  

din Capitală
întiiu] gir.2 de aleasă recunoștință t: cin

stire a! tineretului nostru adresa: ca v.e dra
goste și profundă recunoștință retiu t-s. iu
bit fiu al perddulsi si poporuhe. eo prile
juit d*  ampla «• e?r.<r;xorao»a retraopeearvâ pe 
care tovarășul Xicolae Ceaușescu a uttre- 
prins-o <1 cu a est prilej e^ocma moeneetele 
de importanță deosebită <fia lupta revoiutiio- 
nară a tinerelor generații pentru isaplwnrea 
celor mai nobile idealuri de progres, liber
tate și pace ale poporului neam*.  Ne apunaa 
in acest sens Rodica Dragomirosa. pnm-secre- 
tar a! Comitetului U.T.C. al seetordei X 
București : „Cu forța sa genială de a ere*  « 
sensul ascendent, umamst și res-eiuț>ocar al 
istoriei noastre, tovarășul Nicolae Ceaufesr- 
a reliefat cu pregnanță rolul si locul deuaeHt 
de important pe care l-au ocupat tinerele ge
nerații in toate momentele decisive ale aces
tei istorii, permanența aspirațnlor noastr» de 
libertate națională ș: dreptate serială care, 
și-au aflat încununarea fericii in anii »»- 
cialismului. dar in mod cu totul deosebit ta 
epoca de glorie inaugurată de Congrem ai 
IX-lea al partidului. Aceasta reprerinti. pen
tru noi toți, un prilej de aattstor^e >;
drie, așa cum reprerirrtă și o fnattfc obHgape 
de a prelua și continua pe o treaptă nooă, su
perioară. aceste minunate tradrț”. de a Ie rr- 
bogăti cu frumuseți si realizări not. tM e&ax 
importante, pe măsura epocii pe care o tră~m 
și o făurim". La riadul său. Manana Ar- 
pinte, inginer la întreprinderea _Tricoul roșu" 
din Arad, Unea să adauge ; ^Și in acts: ca
dru de aleasă sărbătoare, ttr.crășol NicoLa*  
Ceaușescu a pus cu pregnanță in lumină ade
vărul că există o continuiute de eten^« a pro
cesului revoluționar din pauia noastră, care 
nu s-a încheiat nicidecum, ci, dimpotrivă, do- 
bindește un curs mai puternic care angajează 
la maximum entuziasmul, energia creatoare, 
pasiunea fi abnegația proprii virs:ei tinere, 
alesele virtuți ale romantismulu: revo.uț-cnar 
in acțiune și ne creează nouă, tineretului, exi
gențe și obligații deosebite. Minări ș: fericiți 
că la înalta școaiă a Uniunii Tineretului Co
munist .sub conducerea și îndrumarea parti
dului, s-au călit și afirmat puternice persona
lități de patrioți fi revoluționari cum sint cea 
a tovarășului Nicnlae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, sintexn con’.unși că acestea 
reprezintă pentru noi supremul imbold de ‘ a 
ne desâvirși permanent, de a da tot ce avnn 
mai bun și mai valoros triumfului cauzei glo
rioase a partidului, a întregului nostru popor-.

LUMINOASE PERSPECTIVE DE MUNCA SI 
AFIRMARE, DE ÎMPLINIRE A DESTINELOR 
NOASTRE IN MARELE DESTIN ISTORIC AL 

ROMÂNIEI

O atenție deosebită au generat In riadul 
întregului nostru tineret aprecierile și tezele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, pnvtnd rea
lizările istorice obținute de întregul popor în 
anii socialismului, cu precădere in ultimii 22 
de ani. „Toate acestea demonstrează — ținea 
să sublinieze Nelu Cecală, comandantul Șan
tierului Național ai Tineretului Cimpia Carv 
cal, județul Dolj — caracterul profund știin
țific și realist al politicii partidului $1 staxLui 
nostru, care aplică in mod științific, creator 
concepția revoluționară despre lume și viață a 
clasei muncitoare la condițiile concret isto
rice și particularitățile proprii poporului ro
mân. Mi-a reținut in mod expres atenția teza 
deosebit de importantă a secretarului genera! 
al partidului privind faptul câ in procesul 
istoric pe care îl străbate societatea noastră 
trebuie să ținem permanent seama de spea- 

• ticul poporului român, de afirmarea umanis
mului revoluționar și înfăptuirea sociaksmu- 
lui și comunismului de omenie. Aceasta face 
să crească rolul maselor, in mod deosebit a’ 
tineretului, în făurirea istoriei noi a țării, și 
ne conferă îndatoriri sporite in toate sferele 
vieții politice, economice și sociale. Și a. 
acest prilej secretarul general al partidului a 
evidențiat necesitatea de a imprima un pu
ternic dinamism muncii și luptei noastre per- 
tru că tocmai de aceasta depinde pină la 
urmă garanția făuririi prezentului socialist și 
viitorului comunist al întregului popor-. în
tregind această idee, Ana Popovici, secretară 
a Comitetului U.T.C. de la întreprinderea ,,8 
Martie“ din Piatra Neamț, ținea să remarce : 
„Odată mai mult ni s-a dovedit că nimic nu 
ne-a venit de-a gata, că tot ceea ce am reali
zat este rodul muncii libere, unite și demne a 
întregii națiuni, în rindul căreia tineretul se 
afirmă permanent ca purtător al noului, a tot

ceea ce esze mai
Tiad curajos. irJăturird tot ceea ce esc*
r si ou ma: aprespeu^de cngeRgaiRv
act>■ lei eu^e. Făptui că m rjiireirva sa tt»-

deoaetxtA m^nni spcrtr'ltd 
i.-.treari și aetiw «taie a
tvtat Ceeraoast. a argaoeiae
•ait. tretocie că ne drtuaunt «a p*?*  soc caa 
S: forme de perfecț^sare eecrimă a se£s£uz 
r aManda*. ’ oe ee'meA. Ir.*.  ătr.f 2* îb- 
cetM esa pr’da hcni- ;au a ttt&saces aetmtâți

trebui aâ facem *sa  tacit fiecare ergasszație 
U.T.C. să iepe mice o --devira-jk aeoafă de 
misBcă «x 2=pcâ rec^EețânesarA o trih^să de 
aLrsare a ea2>tâpZ<ar anarat—pc£r^ee taaxata^. 
pmpm ermstae nev. ws iac ia care users sâ 
ae sxmtA ca ade«*am  -ca La ex acasă *.

ri fapxa. încrederea că numai lntr-o ‘ nnitafcP 
oe -_cx-xr—".nna*.  in jurul partidului, al secre- 
<-xL— său general. tovarășul Nicola e. 

'“ca—*<sru_  vom putea să ne făurim rele mai 
Temerare proiecte de viitor, avind totodată 
ecr.« -n£-;.*ea  că ele vor prinde conturul ferm al 
realr.ățîi. Ca $a pină acum, forța noastră re- 
cdă ic u“-’2 ea r.oastrâ și ceea re ni se cere 
este să r.e •ftăm întotdeauna, in orice împre
jurare. in pruneie rinduri ale muncii pentru 
txra. spre a re dovedii cetățeni liberi, egali și 
demn: xrifiâeăraț: de o aleasă dragoste față 
ce Ură, de partid, de popor, urmindu-I pe 
znar^âe eros s: ctitor al destinelor noastre re- 
•.^lx.țx.OATc, ::-.-arășui Nicolae .Ceaușescu**.

KMTA MfmCKA A UMTATI $1 UBDTTAT1

cur-șa. iȘar sna. •mnrnr • realizare 
de a anoatsaarx-. ri. deopotrivă, o
peîerrxA —wtrwre a prrcresuL -ă fi peos- 
perttățu oaîraei. Recăcr ăs aeess seas opinia 
e rprimtă de Saeăa Oman, eereedcar la Instl- 
latai de Cercedrt Hectronare dm Canrtală : 
JȘd ntinatia aned ca aasaf aparte mtereru, 
faptul că și in acest Lr-poctant doasment poli
tic, tevarife! Xseo^ae Ceaxsesex a evidențiat

A INVAȚA. A MUNC, A MUNCI SI A INVAJA 
- DEVIZA NOASTRA DE ONOARE

Ci cea mai atenei bucurie și satisfacție, cu 
«=a ms: ne emeoe, tinerii României socialiste 

au r^-ZĂS.: zz ax*  5: document politic deosebit 
de eoprinzâlor și important o idee definitorie, 
iasmsă La d< einste :n întreaga operă a 
seerexarulc; ceneral al partidului, exprimată 
prui cheaaaaea nbm»U ce ie-a fast adresată 
ie a ;r.-. L a. a munci, a munci și învăța, de a 
•e prefta temesme. multilateral, de a se afir
ma ca tineri revoluționari gata să sluiească in-

Tfeauna cauza poporului, a libertății și pro- 
grevnta! patrteL Bettm. în continuare gin du- 
r.l-e pe care n: le-a încredințat eleva Cristina 
Jotța. de iz Liceul mdustrta! ar. 2 din Gâesti. 
județul Dîmbovița. „Generația noastră tinără 
beneficiază, prin gr.ja partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceausescu, de 
minunate si generoase condiții de muncă si 
viață, de formare si afirmare. Ceea ce ni se 
cere acum, ri acest lucru l-am ințeles și mai 
bine din strălucita cuvintare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la marele nostru jubileu.

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
pe larg o realitate definitorie a Bomâmei zi- 
leter noastre, anume câ aoaalxsmu! se făurește 
cu poporul si pentru popor. Aceasta presupune, 
mai ales pentru r.c-u txnem. să ne pregătim 
temeinic !a cele rr.a: înalte cote ale cunoaște
rii, ale revoluției tehnsco-ștunțifîce contempo
rane, să ne ruucăz: ccntxauu nivelul conștiinței 
politice ș; proiecocXe. pentru că numai așa 
ne putem manifesta in activitatea practică de 
traducere ta viată a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XHI-lea al partidului, ca pro- 
pr.etan, producători »i beneficiari ai atniției 
r. ostre naționale, constructori activi și de nă
dejde. compeienți și devotați, ai celei mai 
înaintate onnduiri*.

Asupra aceleiași idei — a forței unității re
voluționare a întregului popor — lăcătușul 
montator Sandor Gyula. secretarul comitetului 
U.T.C. de ia Întreprinderea „Eiertromureș- din 
Tg. Mureș, a dorit să se refere in continuarea 
dezbateri, noastre : JFac parte dintr-o gene
rate care nu a cunoscut exploa^rea, inegali
tatea. ura de rasă. Știm de asemenea că toate 
marile victorii și izbânzi ale acestui popor, și 
deci și ale tineretului său, sint indisolubil le
gate de unitatea noastră de voir.ță fi ac
țiune. Faptul că noi, tinerii cetățeni de na
ționalitate maghiară, luam parte activă la or
ganizarea și conducerea întregii societăți, ne 
spunem răspicat cuvintul și acționăm cu 
răspundere ia toate organismele sistemului 
democrației muncitorești, revoluționare — 
strălucită creație a ..Epocii Nicolae
Ceaușescu" — este un titlu de mindrie, dar ne 
și obligă să apărăm această unitate ca pe 
lumina ochilor, să dăm o replică fermă ori
căror tendințe, șovine, de învrăjbire ri 
ațițare .ori de unde ar veni ele. convinși fiind 
că r.umai aici, in patria r.oastrâ comună, este 
locul nostru, că numai aici ne putem realiza 
și împlini**.  în aceeași ordine de idei, îl com
pletează și tinârul subinginer Robert Klimek, 
de la Cooperativa meșteșugărească ..Timișul-, 
din municipiul Timișoara : „Bilanțul impre
sionant al participării tineretului la manie 
momente din istoria patriei, generoasele și cu
tezătoarele perspective pe care secretarul ge
neral al partidului ni le-a relevat și cu acest 
prilej solemn ne dau un sentiment trainic de 
mindrie și încredere. Mîndria că în această 
strălucită istorie și noi, cetățenii romfini de 
naționalitate germană, ne-am înscris numele

este de a ne însuși temeinic tot ceea ce a 
creat mai valoros și mai înaintat știința, si 
cunoașterea umană. Numai învățînd și mun
cind, muncind și invățind, fructificând Ia ma
ximum cadrul stimulator creat de permanenta 
transformare revoluționară a învâțămîntului 
românesc de toate gradele, vom putea să ne 
pregătim cit mai bine pentru a prelua și duce 
mai departe nobila ștafeta a ridicării României 
socialiste pe noi și tot mai minunate culmi de 
progres, civilizație și bunăstare". întregind 
acesie ginduri Dana Palverejan, studentă la 
Facultatea de Medicină din Cluj-Napoca, ne 
declara : „Din strălucita cuvintare a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu am reținut o idee care 
cred câ este hotăritoare pentru pregătirea 
noastră temeinică pentru muncă și viață, spre 
a face față in cele mai bune condiții îndatori
rilor ce ne vor reveni in toate domeniile crea
ției materiale și spirituale. Fregâtindu-mâ spre 
a-mi practica proicsia intr-un domeniu căruia 
partidul și stalul nostru, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ii acordă o importanță de 
prim ordin, asigurarea stării de sănătate, ti
nerețe și vigoare a întregului popor, înțeleg 
și mai bine legătura indestructibilă ce se insti
tuie intre pregătirea profesională și orizontul 
politic, pentru câ un bun specialist trebuie sa 
fie și un bun cetățean, un militant activ, 
înflăcărat pentru țelurile socialismului și co
munismului, un adevărat revoluționar care nu 
are nimic mai scump decit dorința fierbinte 
de a fi de folos semenilor săi. de a se con
sacra fără preget celor mai luminoase aspi
rații *le  poporului său**.

ENTUZIASTUL ANGAJAMENT DE GIND Șl 
FAPTA REVOLUȚIONARA AL ÎNTREGULUI 

TINERET

Cum am putea Încheia aceste profesiuni de 
credință ale unor tineri care, de fapt, expri
mă crezul și opțiunile tinerei generații a pa
triei in ansamblul său, decit inserind cu emoție 
și bucurie cele mai alese și luminoase ginduri 
și simțăminte adresate marelui erou, făurar și 
conducător de țară nouă, simbol suprem al ti
nereții noasrre revoluționare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Să il dăm cuvintul lui Ion Sorin 
Nicolae, muncitor la I.U.T. Buzău : „Eu și to
varășii mei de muncă, dar de fapt noi, toți ti
nerii țării, ne-am simtit deosebit de mîndri și 
de onorați că la această aleasă sărbătoare din

viața Uniuni; Tineretului Comunist, a tine
relor generații a^e României socialiste, am 
avut ca oaspeți dragi, de seamă, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Magistrala cuvintare rostită de 
secretarul general al partidului de la tribuna 
adunării solemne reprezintă un document po
litic cu valoare programatică menit să direc- 
ționeze activitatea actuală și de perspectivă a 
Uniunii Tineretului Comunist, a organelor și 
organizațiilor sale, in vederea creșterii contri
buției tineretului la înfăptuirea obiectivelor 
Congresului al XTII-lea al P.C.R., a Programu
lui istoric de edificare a socialismului și co
munismului in patria noastră. Mindri de tot 
ceea ce am înfăptuit sub conducerea partidu
lui, a secretarului său general, pe deplin în
crezători în izbinda cauzei care ne unește și 
ne animă, ne. angajăm in mod solemn-să uxr s 
mâm neșovâit pilda și îndemnurile tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, avind convingerea de 
nestrămutat că astfel și numai astfel vom pu- , 
tea sâ dăm Întreaga măsură creatoare a tine
reții noastre revoluționare**.

De la Rădăuți, județul Suceava, ne-a trans
mis citeva ginduri pe marginea aceștui impor
tant document politic și inginerul Constantin 
Stogrea, de la întreprinderea agricolă de stat 
din localitate .* „îmi desfășor activitatea intr-o 
unitate, care a avut cinstea de a fi distinsă cu 
înaltul titlu de „Erou al noii revoluții agrare 
instituit din inițiativa generoasă și mobiliza
toare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Rezul
tatele unității noastre, care conțin și exprimă 
și pasiunea tinerilor săi, dovedesc justețea și 
clarviziunea politicii partidului și statului nos
tru, al cărei genial arhitect și neobosit promo
tor.este tovarășul Nicolae Ceaușescu. Astfel, 
viața însăși a atestat deplin și definitiv că, nu
mai in marele front al muncii pentru țară, ti
neretul poate și trebuie să se ridice la înălți
mea sarcinilor de onoare încredințate de partid 
și societate. Aceste alese comandamente mo
rale și politice le-am regăsit în mod -strălucit 
exprimate In cuvintarea de o excepțională, 
programatică însemnătate rostită de secretarul 
general al partidului la adunarea solemnă din 
Capitală și ele ne vor înflăcăra și înnobila de 
acum înainte întreaga noastră muncă, viață și 
activitate".

în încheierea aoestui grupaj de relatări să 
îi dăm cuvintul lui Gheorghe Firescu, secre
tarul Comitetului U.T.C. de la puternica uni
tate economică bucureșteană. întreprinderea 
„Electroaparataj" : „Satisfacția, mindriâ și 
emoția cu care eu și tovarășii mei, tinăra ge
nerație și întregul popor, am urmărit cuvin
tarea de o însemnătate inestimabilă pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ne-a făcut 
onoarea sâ o țină in fața adunării solemne . 
consacrate aniversării a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani 
de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenți
lor Comuniști din România este dublată de 
mindria fără seamăn că la inalta școală a miș
cării revoluționare de tineret din România — . 
Uniunea Tineretului Comunist — s-a călit și 
s-a afirmat cel pe care, din cea mai fragedă 
tinerețe tovarășii săi de ideal și năzuinți l-a-’ 
numit, cu respect și dragoste, „Cel mai bun 
dintre cei mai buni tineri comuniști", tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — simbolul suprem al tine
reții noastre revoluționare. Aceasta ne relevă 
îndatorirea de maximă onoare de a ne situa 
Întotdeauna, in orice împrejurare. întreaga 
viață și activitate, gîndirea și acțiunea sub 
semnul de flacără al romantismului revolu
ționar. de a ne urma neabătut, cu dăruire ri 
spirit de sacrificiu, fierbinte patriotism și înalt 
spirit revoluționar eroul si conducătorul, pe 
mult iubitul și stimatul Nicolae Ceaușescu. cu 
încrederea declină în victoria cauzei partidu
lui și poporului, pentru ridicarea Românie5
socialiste pe noi si tot mai mărețe culmi de 
progres și civilizație, dovedindu-ne astfel, prin 
tot ceea ce facem și dorim să împlinim, o pu
ternică forță socială, viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste".

Au fost acestea, stimate prieten cititor tînăr. 
doar cîteva din entuziastele și caldele mărtu
risiri de credință ale unei vîrste care și acum, 
în contextul generos al frumoasei sale sărbă
tori, își reînnoiește legămîntul de credință și 
demnitate, Iși proiectează cele mai temerare 
aspirații și proiecte pe fundalul amplu, im
presionant, al devenirii socialiste și comuniste , 
al scumpei noastre patrii, Republica Socialistă 
România.

Anchetă realizată de ȘERBAN CIONOF

Participants activi la înfăptuirea 
noii revoluții agrare

Participarea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Câaușescii. la evenimen
tul aniversării a 65 de ani de la 
crearea U.T.C. și a 30 de ani d“ 
lâ înființarea U.A.S.C.R., înălță- 
toarea cuvintare rostită cu acest 
prilej reprezintă o nouă și eloc
ventă expresie a grijii și preo
cupării constante pe care parti
dul. secretarul său general Ie 
manifestă față de prezentul și 
viitorul tinerei generații, fată de 
formarea și Afirmarea multila
terală a acesteia in toate dome
niile creației materiale și spiri
tuale, în epoca de mărețe împli
niri inaugurata de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului. 
Sîntem mîndri că acest emoțio
nant moment aniversar a fost 
marcat cu strălucire de prezența 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu. 
de numele ți lupta cărora se 
leagă nemijlocit momente esen
țiale din istoria Uniunii Tinere
tului Comunist, reorganizarea și 
intensificarea activității acesteia 
sub conducerea partidului, în 
lupta dusă împotriva nedreptății 
sociale, pentru apărarea inde
pendenței și integrității teritori
ale a patriei.

Pentru noi. tinerii care ne des
fășurăm activitatea pe ogoarele 
patriei, participant direcțt și 
beneficiari ai amplului proces

de înfăptuire a noii revoluții a- 
grare, fcbemările și îndemnurile 
adresate cu acest prilej de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, re
prezintă un prețios îndreptar de 
muncă și viață, de angajare re
voluționară. „Să faceți totul, 
dragi prieteni tineri, pentru a 
putea să spuneți cu satisfacție și 
mindrie că v-ati făcut întotdea
una datoria acolo unde au cern: 
partidul si poporul, că nu v-a:i 
dat în lături de Ia nici o greu
tate, că v-ati făcut datoria față 
de partid, față de popor..." Răs
punzând acestei înflăcărate che
mări, îl asigurăm pe secretarul 
general al partidului că noi, ti
nerii ogoarelor, vom fi prezenți. 
cu tot elanul și energia noastră 
in bătălia -pentru marile recolte, 
câ vom fi. fiecare în localitatea 
in care trăiește și muncește, 
promotori ai științei agricole 
moderne, ai noilor tehnologii și, 
in egală măsură, ai spiritului 
revoluționar, novator, al conști
inței revoluționare, comuniste, 
într-un cuvint ai noii revolut! 
agrare, prin realizarea unor pro
funde mutații in viața tatitiX 
românesc.

MIOARA FLOREA. 
secretară a Comitetului comis, z'. 
Nuci al U.T.C.. Sectorul agr*?:

; UfOV

Faptele noastre de munca-sub semnul 
dăruirii, al creației și al păcii

în finalul cuvintării rostite la 
această adevărată sărbătoare a 
tinereții, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. își exprima convin
gerea că tînăra generație a pa
triei, organizațiile sale revolu
ționare nu vor precupeți nici un 
efort pentru a fi întotdeauna Ja 
datorie, pentru a-și aduce con
tribuția la dezvoltarea bazei 
materiale și spirituale a tării. Ia 
ridicarea continuă a bunăstării 
întregii națiuni, Ja întărirea in
dependenței și suveranității Re
publicii Socialiste România. 
Aflați sub impresia vibrantelor 
chemări și Îndemnuri adresate 
nouă, tinerilor, țl asigurăm pe 
președintele țării noastre, că la 
rindul lor, tinerii mineri din 
cadrul Combinatului Minier al 

-Cuprului Roșia-Poeni se vor 
angaja cu toate energiile pentru 
îndeplinirea și depășirea sarci
nilor de plan, participînd astfel 
la transpunerea în fapte a minu
natelor programe de dezvoltare 
economico-socială a patriei.

Este bine cunoscut că r.--s»l 
Intr-un climat de pace, secur - 
tate și înțelegere se poate afir
ma dreptul la viață, numai in 
condiții de pace tinerii U*  vor 
putea împlini toate năzuințele 
de afirmare plenară. Iată 4*  re 
vom acționa împreună cu toți 
oamenii ce iubesc pacea persra 
a asigura un viitor luminos o- 
menirii, pentru a asigura dez
voltarea liberă a fiecărei aa- 
sprijinind astfel politica exter
nă a României socialiste n -ri- 
ziunea căreia, așa cum «puxea 
tovarășul Nicolae Ceaușe?-'— nu 
există problemă mai impor-sntA 
decit de a face totul pecsu 
dezarmarea nucleară, pentru a 
asigura dreptul suprem a! po
poarelor la existență, la *• a'A. 
la libertate și independemâ.

SILVIU BOGLRA. 
secretar al Cow.itetv.iu.. i ~ C. 

de la Combinatul «L
Cuprului Roșia-Poe^.-



*
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Unanimă aprobare, profundă satisfacție și deplină adeziune față de rezultatele 

strălucite ale vizitei oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în unele țări din Asia

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
In telegrams ă^sată dh CO

MITETUL JUDEȚEAN BACĂU 
AL P.CtR. se spune : Cu mîn
drie patriotică • și cele mai ale
se sentimente de stimă și consi
derație, comuniștii, toți loda- • 
itorii jucflețului Bacău âu.jurmă-,.. 
rit cu viu interes și deplină sa
tisfacție întreaga desfășurare a 
vizitelor oficiale de prietenie 
pe care dumneavoastră. mult 
stimate șif iubite țQy^qășe se
cretar general. iiapi»uaâ*fu  .to
varășa Elejna Ceaușescu, le-ați 
întreprins în Republica India, 
Republica Populară Bangladesh, 
Republica Socialjstă' a JJnfunii ' 
Birmane, în Regatul Nepal și 
întîlnirea cu președintele Repu
blicii Islamice Pakistan, ele con
stituind o nouă și elocventă ex
presie a politicii de pace și lar
gă' colaborare internațională a 
României socialiste.

Nei manifestam. în același 
timp, mîndria nemărginită de a 
vă avea în fruntea, partidului si. 
a țârii pe dumneavoastră,...mult 
stinlate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, strălucit fiu 
al poporului'romârt, ijustru'con
ducător, personalitate de excep
ție a .lumii contemporane, care 
militați neabătut și cu o inega
labilă energie pentru înfăptui
rea cetor mai scumpe/ aspirații 
ale națiunii noastre, pentru eli
minarea din viața internaționa
lă a încordării și pericolului u- 
nui nou război, pentru dezar
mare șl făurirea, unei lumi mai 
bune și mal drepte.

Vă încredințăm șl 
prilej, miilt stimate 
secretar general, de -------- o_
noastră adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului și vă asigurăm că toți 
oamenii muncii din județul Ba
cău, în frunte ' cu comuniștii, 
vor acționa cu fermitate pentru 
transpunerea in viață a măre
țelor obiective stabilite de cel 
de-al XlII-lea Coingres al partir 
dului, pentru dezvoltarea și în
florirea multilaterală a patriei 
și afirmarea el liberă, indepen
dentă și ’suverâriS între națiu
nile lumii. . ’..{...

cu acest 
tovarășe 
întreaga

Salutlnd cu bucurie, căldură 
și mîndrie inalt patriotică, iti
nerarul strălucit întreprins de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 

■ Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. in țări 
din Asia, menit sâ aprofundeze 
raporturile prietenești cu po
poarele lor, să impulsioneze nă
zuințele reciproce de conlucra
re^ șpb semnul intereselor cau- 
4<Si. âlQbtUe.». pii'ii..- 
independenței- și progresului :■ 
lume, comuniștii, toți oameni 
muncii din mmdrul și străvechiul 

'.plai botoșȘșean, asrtnenea În
tregii națiuni rpmâne socialiste, 
își exprimă cu toată căldura 
deplina adeziune la politica in
ternă șl externă a partidului 
nostru, asigurîndu-vă. mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, de Jiotărirea lor nestră
mutată de a acționa cu toată 
hotărîrea și energia, așa cum 
ne-ați indicat cu limpezime în 
magistralele cuvîntări ‘ roștite la 
acest început de an, pentru în
deplinirea tuturor sarcinilor a- 
cestui cincinal, pentru înfăptu
irea întocmai a mărețelor obiec
tive ale Congresului al XlII-lea 
al partidului.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRAȘOV AL P.C.R. 
se spune : Cu înălțătoare miîn- 
drie patriotică și profundă ad
mirație, comuniștii, toți locui
torii județului Brașov — ase
menea întregului nostru popor 

au urmărit cu cel mal viu 
interes desfășurarea vizitelor 
oficiale de prietenie, pe care 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe , Nicolae 
Ceaușescu. conducătorul genial 
al 'destinelor socialiste și comu
niste ale scumpei noastre patrii, 
mare Erou al păcii și conlucră
rii internaționale, le-ați între
prins, împreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu. pres
tigios om politic și savant 
amplă recunoaștere 
în Republica India, ______
Populară Bangladesh. Republica 
Socialistă a Uniunii Birmsne si 
in Regatul Nepal și vă adresea
ză, cu deosebit respect, recu
noștința înflăcărată față de re
zultatele remarcabile ale acestei 
acțiuni cu largi semnificații po
litice și economice — nouă și 

^remarcabilă-pagină în cronica 
eforturilor stăruitoare ale Româ
niei socialiste, consacrate făuri-

de 
mondială, 
Republica

Cu Inimile pline de bucurie, 
cu sentimente de adincă satis
facție și mîndrie patriotică, 
comuniștii, toti oamenii muncii 
de pe cuprinsul județului Bistri- 
ța-Năsăud, asemeni întregului 
nostru popor, au unnărit cu viu „u„.
Interes vwitț oficiali de pneta- ;di unei. lumi... v pieii si, pHete- 
me pe Care aț: întrejlrLntf-d, înț-. • . • - . - -
preună cu tovarășa ’Elena 
Ceaușescu, in Republica India. 
Republica Populară Bangladesh. 
Republica Socialistă a Uniunii 
Birmane, Regatul Nepal, pre
cum și întîlnirea cu președin
tele Republicii Islamice Pakis
tan, evenimente ce se înscriu, 
prin rezultatele rodnice. ca 
momente de cea mai mare în
semnătate în evoluția mereu 
ascendentă a conlucrării și co
laborării multilaterale, priete
nești cu aceste popoare in pro
movarea nobilelor aspirații de 
înțelegere, pace și progres, se 
subliniază în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN BISTRI- 
ȚA-NASAUD AL P.C.R.
CONSILIULUI POPULAR 
DEȚEAN.

Vizita dumneavoastră In 
ceste țări prietene. dialogul 
fructuos purtat au confirmat încă 
o dată necesitatea unirii tuturor 
forțelor democratice și progre
siste pentru oprirea cursei înar
mărilor, pentru adîncirea conti
nuă a colaborării și conlucrării 
.între toate popoarele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială, 
ca singura alternativă a progre
sului și dăinuirii păcii și vieții 
pe planeta noastră.

însuflețiți de cele mai fier
binți sentimente de dragoste, 
aleasă prețuire și profundă re
cunoștință față de dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,, de tovarășa 
Elena Ceaușescu, vă asigurăm 
și cu aceist prilej că vom acționa 
cu hotărîre, cu elan patriotic și 
spirit revoluționar pentru înde
plinirea integrală și la noi cote 
calitative a sarcinilor ce ne re
vin din Istoricele hotărîri ale 
Congresului al XlII-lea al par
tidului, din cuvîntările și indi
cațiile dumneavoastră, precum 
și cele ce ne revin din acordu
rile încheiate în țările vizitate, 
aducîndu-rle âștfel contribuția 
la înflorirea, pe mai departe a 
scumpei noastre patrii libere, 
independente și suverane, Româ
nia socialistă, la sporirea conti
nuă a prestigiului ei pe arena 
mondială.

SI
JU-

a-

niel.^a independenței- și« demni
tății care se bucură de o vie 
admirație din partea popoarelor, 
a tuturor forțelor progresiste de 
pe toate meridianele globului.

Primirile deosebit de căldu
roase și ospitaliere ce v-au fost 
rezervate, manifestările de înal
tă simpatie și admirație cu care 
înalta solie românească de pri
etenie și pace a fost înconju
rată pe tot parcursul vizitelor 
efectuate în aceste țări din Asia, 
largul lor ecou internațional, 
constituie o nouă și elocventă 
mărturie a înaltei considerații 
și prețuiri de care dumneavoas
tră. mult stimate șî Iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, vă 
bucurați pe toate meridianele 
globului, datorită modului stră
lucit în care asigurați înfăptui
rea idealurilor fundamentale ale 
poporului român, șub semnul 
distinctiv al unei strategii poli
tice creatoare, înțelepte și rea
liste. curajului și consecvenței 
cu care militați pentru dezar
mare și pace, pentru dezvolta
rea continuă a relațiilor de prie
tenie și colaborare între toate 
popoarele lumii pe baza prin
cipiilor deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
a. integrității teritoriale și sis
temului social, neamestecului în 
treburile interne, renunțării la 
forță și la amenințarea cu forța.

Adresîndu-vă din adîncul ini
milor noastre, la . reîntoarcerea 
pe pămînțu.1 scump al patriei, 
urarea de ..Bun venit", dorim 
să vă încredințăm pe dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, câ oamenii muncii 
din județul Brașov își vor înde
plini cu cinste sarcinile ce le 
revin din înțelegerile convenite 
cu aceste țări, privind schimbu
rile economice,. .tehnico-știintifi- 
ce și social-culturale, fiind ho- 
tărîți sâ aducă o contribuție 
mereu mai mare lâ amplificarea 
comerțului exterior și a coope
rării economice internaționale a 
țării noastre.

Cu inima și gîndul mereu ală
turi de dumneavoastră pe tot 
parcursul vizitei oficiale de pri
etenie. efectuată, împreună. cu 
tovarășa Elena -Ceaușescu, în. 
Republica India, Republica 
Populară Bangladesh, Republica 
Socialistă a Uniunii Birmane și 
Regatul Nepal, comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul 
Botoșani, asemenea întregului 
popor român, au trăit vibranta 
simțăminte de satisfacție și mîn
drie patriotică, prilejuite . de; 
etapele istoricului itinerar. de 
înțelegere și pace, prietenie și 
cooperare, se spune în telegramă’ 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
BOTOȘANI AL P.C.R.

Sîntem încredințați, mult iu
bite și stimate tovarășe secre
tar general, că prin rezultatele 
«ale deosebit de rodnice, con.-., 
«eronate în comunicatele date 
publicității, prin înțelegerile la 
care s-a ajuns, prin -acordurile și 
convențiile încheiate, prin idei- 
> de profundă semnificație pe, 
care le-a evidențiat vizita în 
această parte a mapamondului, 
ea constituie o deplină izbîndă 
'-scriindu-se ca o contribuție 
re însemnătate majoră la .extin- 
-^rea și 'Aprofundarea conlucră-
- prietenești, pe multiple pla*  
“uri — politic, economic, teh- 
-ico-științif ic,> cultural rele-
fndu-se totodată ca ufi eve-

- -nent mafcant al activității in
ternaționale. în ansamblu.

tal *1  locuitorilor din județul 
Buzău la politica internă și ex
ternă a partidului și statului, la 
elaborarea și înfăptuirea căreia 
dumneavoastră vâ aduceți o 
contribuție determinantă, desfă- 
șurind o strălucită activitate 
pentru continua dezvoltare eco
nomică și socială a patriei, 
pentru consolidarea păcii și co
laborării inter naționale. pentru 
înlăturarea pericolului unui nou 
răzBoi ulmi ritos.

in eiegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN CALARAȘI AL 
P.C.R. te specifică : Intr-o de
plină unitate de cuget și simțire 
cu Întregul nostru popor. cu 
aleasa vibrație a inimilor. cu
înălțătoare sentimente de stimă 
și prețuire, de nemărginită gra
titudine. comuniștii, toți oame
nii muncii din județul Câlăra- 
au urmărit cu vie satisfacție și 
legitimă mîndrie patriotică vizi
tele oficiale întreprinse de dum
neavoastră. împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu, în Republica 
India, Republica Populară Ban
gladesh, în Republica Socialistă 
a Uniunii Birmane. în Regatul 
Nepal și'în Republica Islamică 
Pakistan, o remarcabilă acțiune 
politică, o nouă și 
solie de prietenie a 
socialiste, care, prin 
rezultate cu care s-a încheia-, se 
înscrie ca un moment de cea 
mai mare importanță în hrg>ta 
cronică a raporturilor de cola
borare multilaterală dîr.tre ță
rile și popoarele noastre. în in
teresul edificării unui cum at da 
pace, securitate si destindere, al 
înțelegerii și colaborării inter
naționale.

Exprimîndu-ne nemărginita ri 
entuziasta adeziune față de 
strălucitele rezultate ale vizite
lor oficiale recent încheiate.

strălucită
Rom ini« 
rodnicele

-

cunoștință, pentru că sîntem 
contemporani ai acestor ani in 
care România este cunoscută și 
apreciată ca o țară a păcii, iar 
dumneavoastră cirmaciul înțe
lept al destinelor noastre, 
„Eroul păcii".

iteza:

Ințelegînd că prestigiul in
ternațional fără precedent de 
care se bucură astăzi România 
socialistă pe toate meridianele 
Terrei este indisolubil legat de 
pilduitoarei dumneavoastră ac
tivitate teoretică și practică ds 
aproape 22 de ani la cirma oar- 
tidului și țării, de
fermitatea cu care acționați î*i  
favoarea păcii și securității 
mondiale, pentru destindere ți 
dezarmare, pentru făurirea ane: 
lumi mai bune șl mai drepte « 
planeta noaitrâ. vă exprimăm 
mult iubite warășe Nicolae. 
Ceaușescu. rin adinral ființe: 
noastre, oaie mai nobile senti
mente de reeuno*tmță  r grati
tudine pentru tot ceea re gân
diți, întreprinde^ r faceți < 
binele poporul rocnăn și

aer?

spr< 
n a’

n' 13 C-a» ~- 
imente de

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Maramureș, 
animați de cele mai inalțătoare 
sentimente de dragoste, prețui
re și nemărginită recucoștință. 
asemenea întregii noastre nați
uni, își exprimă, cu intensă vi
brație patriotică, profunda sa
tisfacție și deplina adeziune față 
de rezultatele strălucite cu C3re 
s-a încheiat noua solie de pne- 
renie a României socialiste, pe 
care dumneavoastră, mult iubite 
«: stimate tovarășe Nicolae
Ceaușescu. marele și înțeleotul 
■onducător aî poporului ronur 

genialul strateg al pol 
terne și externe român, 
tră personalitate • Iun 
•emrwrane. împreună t 
«timata tovarăși Eîen» 
Ceaușescu. eminent om politie 
și savant de largă recunoaștere 
internaționali, aț: întreprins-o 
In Republica India, Republica 
Bangladesh. Republica Socia
listă a Uniunii Birmane șt 
Regatul Nepal, precum ș: în- 
tîlr.irea prietenească la cei mal 
înalt nivel din Republica I«la- 
micâ Pakistan. înscriind ooî r 
semnificative momente în bo
gata cronici a relațiilor de pri
etenie și strinsâ conlucrare din
tre poporul nostru $1 popoarele 
țărilor prietene vizitate, contri
buții inestimabile care servesc 
păcii și progresului omenirii, se 
subliniază în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN M_ARA 
MURES AL F.C.R.

Vă asigurăm solemn, mult •>- 
bite și stimate tovarășe Nicolae

unitate moral-politică cu între
gul nostru popor, angajați ple
nar in înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și internaționale 
a partidului și statului nostru, 
vom acționa in toate domeniile 
de activitate, așa cum dumnea
voastră r.e îndrumați neobosit, 
cu dăruire patriotică și spirit 
revoluționar, pentru traducerea 
în viață a tuturor obiectivelor 
și sarcinilor ce ne revin din do- 
~umer.îele celui de-al XlII-lea 
Congres al partidului, in așa fel 
incit sâ facem ca in actualul 
cincinal județul nostru. împre
ună cu întreaga țară, să urce 
o nouă treaptă pe calea ci vili- 
zațâei. progresului și bunăstării 
•octal:«te și comuniste.

us-

Comuniștii, toți locuitorii 
Jețului Prahova, asemenea 
iregu’ui nostru popor, au 
mărit cu cel mai mare interes, 
cu «er.rimente de nâ^ărmuritâ 
mîndrie patriotică, aleasă stimă 
ș: profundă satisfacție vizitele 
oficiale de prietenie pe care 
le-aț: efectuat dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
îer.era; Nicolae Ceaușescu. cel 
mal iubit fiu al poporului 
român, mare Erou între eroii 
r.ecn’jul strălucit arhitect si 
ctitor al României socialiste mo
derne. luptător neobosit pentru 
întărirea suveranității «1 inde
pendenței naționale, personali
tate proeminentă a vieții politi
ce internaționale. Erou al păcii 
mondiale, împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceausescu, în Republica India, 
Republica Populară Bangladesh. 
Bepubiica Socialistă a Uniuni! 
Birmane și Regatul Nepal, «e a- 
ratâ In telegrama COMI I Lîl - 
LO JUDEȚEAN PRAHOVA AL 
P.CJL ȘI CONSILIULUI 
FOPtLAR.

Ju- 
in- 
ur-

• O nouă și remarcabilă 
toare ale României socialiste, 
și prieteniei, a independenței

• Deplină satisfacție față

pagină în cronica eforturilor stărui- 
consacrate făuririi unei lumi a păcii 

și demnității.
de rezultatele fructuoase ale acestor 

vizite, pentru extinderea și aprofundarea relațiilor de colaborare, 
stimă și înțelegere între popoare.

• Profund recunoscători pentru dinamismul și realismul po
liticii interne și externe a partidului și statului nostru, oamenii 
muncii, întregul popor se angajează solemn să acționeze eu toată 
energia și puterea creatoare pentru a transpune exemplar în viață 
hotăririle Congresului al XlII-lea al P.C.R.

solie da pa ca și prietenia de 
largă rezonanță internațională, 
ne afirmăm și eu acest prilej 
atașamentul nețărmurit față da 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
consacrată înfăptuirii idealuri
lor de bunăstare și fericire ale 
națiunii noastre socialiste, pros
perității României, cauzei socia
lismului, păcii, Înțelegerii fi co
laborării internaționale.

Acum, la reîntoarcerea pe pă- 
mîntul scump al patriei, adresin- 
du-vă un fierbinte „Bun venit 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Călărași vă încre
dințează, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că. 
în strinsă unitate cu întreaga 
noastră națiune, nu vom precu
peți nici un efort, că ne vom 
dărui toate forțele. în spirit 
comunist, revoluționar, așa cum 
mereu ne îndeamnă minunatul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, pentru înfăptui
rea exemplară a sarcinilor de 
plan pe acest an, pe întregul 
cincinal, pentru obținerea înal
tului titlu d^- „Erou al Noii 
Revoluții Agrare", pentru obți
nerea traducerii exemplare în 
viață a hotăririlor Congresului 
al XlII-lea al partidului, con
tribuind Ia înaintarea fermă a 
României pe drumul progresului 
și civilizației. într-o lume ferită 
de război, intr-un climat de co
laborare, prietenie și pace.

adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN GORJ AL P.CJL. »i 
CONSILIUL POPULAR JUDE
ȚEAN.

Folosind acest prilej vă ra
portăm, mult stimate tovarășe 
secretar general că. sub imbo’- 
dul inestimabilului dumneavoas
tră exemplu de pasiune și dă
ruire revoluționară, comuniștii, 
ceilalți oameni ai muncii din 
Gorj, transpun cu hotărîre in 
viață orientările date de dum
neavoastră la ședințele Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., depun eforturi stărui
toare pentru sporirea producției 
de cărbune, energie, de țiței și 
gaze, încadrarea în termen a 
obiectivelor de investiții șî a 
lucrărilor agricole de sezon, 
pentru sporirea eficienței eco
nomice în toate sectoarele de 
activitate. Este o mare cinste 
pentru noi să vă încredințăm 
că nu vom precupeți nici un 
efort pentru înfăptuirea exem
plară a hotăririlor Congresului 
al XlII-lea al partidului, a sar
cinilor majore ce ne revin în 
domeniul energetic, în oelelalte 
sectoare, spre a contribui mai 
substanțial la progresul neînce
tat al economiei naționale.

Ceaușescu, tecretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, că, urmînd însu- 
flețitorul dumneavoastră exem
plu, de slujire devotată a . po
porului român, Comitetul ju
dețean de partid va mobiliza 
toate organele și organizațiile 
de partid, colectivele de oameni 
ai muncii pentru a realiza inte
gral sarcinile de plan la pro
ducția industrială marfă și fi
zică, la toate sortimentele, a- 
cordînd o atenție prioritară ex
portului, creșterii productivității, 
calității, eficienței și competi
tivității produselor, punînd în
treaga noastră energie și forță 
creatoare în slujba înfăptuirii 
neabătute a hotăririlor Congre
sului al XlII-lea al 
Comunist Român, 
astfel la creșterea 
și gloriei în lumea întreagă, a 
scumpei noastre patrii — Re
publica Socialistă România.

Partidului 
contribuind 
prestigiului

Comunicatele comune conve
nite ilustrează voința țării 
noastre și a țârilor pe care 
le-ați vizitat, de a-și întări, pe 
baze reciproc avantajoase, co
laborarea pe multiple planuri, 
aceste acte solemne constituind 
totodată o minunată reafirmare 
a principiilor călăuzitoare ale 
politicii României, promovată 
cu atîta clarviziune și consec
vență de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, strălucit om politic 
și de stat al lumii contempora
ne, oare dovediți prin tot ceea 
ce întreprindeți că stă în pute
rea popoarelor realizarea unui 
climat de colaborare, bazat pe 
încredere și respect reciproc, pe 
afirmarea dreptului suveran al 
popoarelor la pace.

Intr-o deplină unitate de gind, 
simțire și faptă, cu toți cei ce 
trăiesc și muncesc in multimile
nara vatră a scumpei noastre 
patrii, oamenii muncii sătmă
reni. angajați plenar, cu spirit 
muncitoresc și revoluționar în 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe acest an și în perspectivă, 
își reînnoiesc legămîntul ca, 
srrîns uniți în jurul partidului, 
•1 dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
ctitor de epocă și de țară nouă, 
■â dea viață, cu abnegație și 
erotem, înaltelor îndemnuri pe 
care zii Ie adresați, de a ne 
•pori necontenit contribuția ia 
înflorirea șl Înălțarea României 
•ccialiste. liberă, independen
tă fi fuverană. pe noi trepte de 
pregrea fi âvillzație.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. 
•e spune : Primirea caldă, 
manifestările de inaltâ cti- 
mâ și prețuire oe v-au 
fost rezervate pe tot timpul 
vizitei in India, Bangladesh, 
Birmania și Nepal, sentimentele 
de profundă afecțiune și consi
derație cu care ați fost înconju
rați. ospitalitatea caldă cu care 
ați fost întimpinați pretutin
deni, rezultatele rodnice ale dia
logurilor la inalt nivel dau o 
nouă și strălucită expresie deo
sebitei admirații pe care forțele 
iubitoare de progres din întrea
ga lume le manifestă față de 
personalitatea dumneavoastră 
proeminentă de ilustru conducă
tor de partid și de stat, de om 
politic clarvăzător al lumii con
temporane oare, prin gin di rea și 
acțiunea politică revoluționară, 
creatoare, pătrunsă de înaltă 
răspundere față de destinele po
porului român, ale tuturor po
poarelor lumii, elaborați în 
mod magistral strategia partici
pării active a României socialis
te la rezolvarea problemelor 
complexe cu care se confruntă 
omenirea, la lupta pentru pace, 
pentru edificarea unei lumi mai 
bune șl mai drepte pe planeta 
noastră.

Profund recunoscători pentru 
dinamismul și realismul politicii 
Interne și externe a partidului sl 
statului nostru, ne angajăm so
lemn să ne unim și mai strîns 
forțele în jurul partidului. al 
dumneavoastră, mult Iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să acționăm cu toa
tă energia și puterea noastră 
creatoare pentru a transpune 
exemplar in viață hotăririle 
Congresului al XlII-lea, spo
rind astfel contribuția jude
țului Sibiu la înflorirea multi
laterală a României socialiste șl 
întîmpinînd cu noi și remarca
bile fapte de muncă Conferința 
Națională a partidului.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. 
se afirmă : Urmărind cu profund 
Interes programul dens al noii $1 
strălucitei acțiuni de politică ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei înțelept și neo
bosit promotor sînteți dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. laborioasa 
activitate desfășurată în timpul 
vizitelor. înțelegerile convenite 
cu aceste prilejuri, am desprins 
cu reală satisfacție și mîndrie 
patriotică unanima apreciere și 
înalta considerație, stima și res
pectul deosebit cu care ați fost

înconjurat, largul ecou Interna
țional al acestui eveniment, 
ilustrare a înțelegerii și clarvi- 
ziunii cu care reprezentați as
pirațiile națiunii române, a 
imensului prestigiu de care se 
bucură strălucitele demersuri 
pentru asigurarea viitorului fe
ricit și pașnic al popoarelor, 
incit, prin marile dumneavoas
tră calități de gînditor umanist, / 
sînteți prețuit și admirat ca 
erou și mesager al păcii și prie
teniei pe toate meridianele glo
bului, luptător fără seamăn 
pentru apărarea vieții pe pla
neta noastră.

Pătrunși de adîncă recunoștin
ță pentru tot ceea ce faceți 
spre binele și fericirea poporu
lui român, dorim, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să vă asigurăm încă 
o dată de voința fermă de a 
urma permanent și fără preget 
înaltul exemplu de muncă, ab
negație și dăruire revoluționară 
pe care ni-1 oferiți, acționînd 
cu întreaga noastră energie și 
forță creatoare, in spiritul indi
cațiilor și orientărilor pe care 
ni le-ați trasat pentru înfăptui
rea istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XlII-lea al parti
dului. Sîntem profund hotărîțl 
oa, potrivit înaltelor exigența și 
direcții de acțiune «tabillte de 
dumneavoastră la recentele șe
dințe ale Comitetului Politie 
Executiv al c.C. al P.C.R. să 
facem totul pentru a munci mai 
bine, mai temeinic ■ și eficient, 
indeplinindu-ne exemplar sar
cinile de plan și angajamentele 
asumate în industrie, agricultu
ră, in întreaga activitate econo
mi co-socială șl politioo-organi- 
zatorlcă, cinstind astfel cu re
marcabile realizări anul Confe
rinței Naționale a partidului, în 
vederea creșterii aportului ju
dețului. Tunis la dezvoltarea 
multilaterală a României socia
liste, la ridicarea bunăstării 
poporului.

In telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN TUL- 
CEA AL P.C.R. se arată : Cu 
sentimente de profundă satis
facție patriotică, comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul 
Tuicea, asemenea întregului 
nostru partid și popor, au urmă
rit vizitele oficiale de prietenie 
pe care le-ați efectuat împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în India, Bangladesh, Birmania. 
Nepal și Pakistan, ce reprezintă 
un moment politic de oea mai 
țnare însemnătate în cronica re
lațiilor dintre țara noastră și ță^ 
rile vizitate, constituindu-se îu- 
tr-o grăitoare expresie a bune
lor relații, a voinței comune d*  
a conlucra activ, sub semnul 
înțelegerii și stimei reciproce, 
în interesul păcii și colaborării 
internaționale.

Dialogul la nivel înalt, acor
durile și convențiile încheiate 
marchează un moment politic 
de referință în dezvoltarea și 
aprofundarea relațiilor dftntre 
România și țările vizitate. con
ferind dimensiuni și mai largi 
colaborării și conlucrării reci
proc avantajoase pe plan poli
tic, economic, științific, tehnic, 
precum și în sfera relațiilor in
ternaționale, în interesul po
poarelor, al cauzei păcii și pro
gresului în lume.

Adresîndu-vă din adîncul Ini
milor noastre întreaga conside
rație, stima șl respectul pe care 
vi le purtăm pentru tot ce ați 
făcut și faceți în vederea ridi
cării României pe noi trepte de 
progres și civilizație, pentru o 
Jume a păcii și înțelegerii între 
popoare, în numele comuniști
lor, al tuturor locuitorilor de pe 
aceste meleaguri, ne angajăm 
ca, strînși uniți în jurul parti
dului, al dumneavoastră, mult 
Iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, Erou între 
eroii neamului, personalitate 
proeminentă a lumii contempo
rane. să’ acționăm în spirit re
voluționar, cu pasiune și dărui
re pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, contribuind 
astfel Ia edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe pămîntul scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

Dialogurile la nivel înalt pe 
eara le-ați purtat în cele patru 
țări ale Asiei au contribuit în 
mod substanțial la amplificarea 
conlucrării prietenești a Româ
niei cu India, Bangladesh, Bir- 
mania și Nepal, la stabilirea 
unor noi căi și modalități pen
tru extinderea și aprofundarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare pe multiple planuri— poli
tic, economic, tehnico-științific 
și cultural — constituind o nouă 
și puternică afirmare a voca
ției de pace și progres a poporu
lui român, pe care dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, ați 
reprezentat-o șl ați afirmat-o 
din nou, în chip strălucit.

Urmînd strălucitul dumnea
voastră exemplu, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, comu
niștii, toți oamenii muncii pra
hoveni. asemenea întregului 
nostru popor, acționează cu ab
negație ' ’ — >-»
pentru 
hotărî ri 
XlII-lea 
țiilor și 
le-ați dat. fiind convinși că nu
mai astfel ne aducem o contri
buție sporită la ’ traducerea în 
viață a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii. Republi
ca Socialistă România.

și dăruire patriotică 
înfăptuirea istoricelor 

ale Congresului al 
al partidului, a indlca- 
orientărilor pe care ni

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R. 
SI CONSILIULUI POPULAR 
JUDEȚEAN se subliniază : Co
muniștii, toți oamenii mun
cii. locuitorii județului Mureș, 
fără deosebire de naționalitate, 
cu aceeași caldă iubire și alea
să stimă pe care vi le purtăm 
dintotdeauna, am trăit la cea 
mai înaltă tensiune, alături de 
dumneavoastră, fiecare moment 
înălțător al soliei ce ați între
prins-o. văzînd în aceasta o 
nouă și elocventă expresie a 
clarviziuniir consecvenței și spi
ritului dinamic, profund nova
tor ce caracterizează tot ceea 
ce întreprindeți pentru trans
punerea neabătută în viață a 
politicii internaționale a parti
dului și statului nostru, dăruită 
soluționării pe cale pașnică, în 
interesul tuturor popoarelor, a 
marilor probleme ale lumii con
temporane, promovării și afir
mării cu fermitate a idealurilor 
ce vi le datorăm, atît de scum
pe națiunii noastre și pe cave 
le vom urma cu fermitate și 
consecvență în drumul nostru 
veșnic prin istoria lumii, oon- 
lucrarea multilaterală cu toate 
popoarele lumii, promovarea 
aspirațiilor de înțelegere și co
laborare bazate pe principiile 
de egalitate în drepturi, ne
amestec în treburile interne, 
stimă și respect reciproc și, mai 
presus de toate, de independen
ță și suveranitate, de paoe.

Exprimlndu-ne încă o dată 
recunoștința pentru tot ceea ce 
întreprindeți spre înălțarea so
cialistă șl comunistă a patriei, 
•pre ridicarea continuă a pre^ 
stigiului țării noastre în rîndul 
țărilor lumii, pentru rezultate
le deosebit de însemnate ale a- 
cestui, nou dialog prietenesc la 
oel mai înalt nivel, dorim să vă 
asigurăm, mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că toți oamenii mun'cii din ju
dețul Mureș, într-o neclintită

Cu nețărmurită dragoste, pro
fundă recunoștință și înaltă 
mîndrie patriotică, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Ialomița, au urmărit cu viu in
teres și deplină satisfacție noua 
solie de pace și colaborare pe 
care dumneavoastră, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, ați în
treprins-o în Republica India, 
Republica Populară Bangladesh, 
Republica Socialistă a Uniunii 
Birmane și Regatul Nepal, se 
spune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN IALOMIȚA AL 
P.C.R.

Primirea deosebit de căl
duroasă. manifestările de stimă 
si prietenie cu care ați fost în
conjurat pe întregul itinerar al 
păcii, rezultatele deosebit de 
rodnice ale dialogurilor la cel 
mai înalț nivel, comunicatele și 
acordurile încheiate constituie o 
nouă și strălucită dovadă a pre
stigiului de care se bucură țara 
noastră 
voastră, 
Nicolae 
iubit și
mâne, ce întruchipați cele mai 
înalte virtuți ale poporului nos
tru, militant de frunte al luptei 
pentru pace și progres social, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice contemporane.

Folosim și acest prilej pentru 
■ exprima, în numele comu
niștilor, al tuturor locuitorilor 
din Bărăganul ialomițean, ase
menea tuturor fiilor țării, sen
timentele noastre de înălțătoare 
mîndrie patriotică, profundă re

Tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
l-au mai fost adresate telegrame din partea unor comitete mu
nicipale, orășenești și comunale de partid, ministere și altor 
instituții centrale, organizații de masă șl obștești, colective de 
muncă din unități industriale șl agricole, institute de cercetare 
și proiectare, instituții de cultură, artă, învățămînt și ocrotire a 
sănătății, din alte domenii de activitate.

In telegrame este exprimată profunda satisfacție față de re
zultatele rodnice ale vizitelor întreprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, In țări din 
Asia, evenimente remarcabile, cu profunde rezonanțe in viața 
Internațională, ce contribuie Ia amplificarea și diversificarea 
relațiilor dintre România și țările respective, slujind In același 
timp cauzei păcii și securității, înțelegerii și colaborării între 
popoare. Slnt reliefate sentimentele de Înaltă mîndrie patrioti
că ale întregului popor pentru prestigiul cresclnd de care se 
bucură pe arena internațională politica de pace și colaborare a 
României socialiste, promovată cu strălucire de conducătorul 
partidului și statului nostru, ale cărui inițiative și demersuri de 
Importanță practică deosebită slnt consacrate soluționării dura
bile, In interesul popoarelor, al marilor probleme ale contem
poraneității, edificării unei lumi mai bune șl mai drepte pe 
planeta noastră.

Telegramele dau expresie dragostei profunde și recunoștinței 
tuturor oamenilor muncii pentru neobosita activitate a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moder
ne, care și-a închinat întreaga viață înfăptuirii celor mai scumpe 
idealuri ale poporului nostru de progres și prosperitate, de pace, 
libertate și independență națională.

Evidențiindu-se adeziunea deplină a întregului nostru popor 
la politica internă și externă a partidului și statului, în tele
grame se reafirmă, In același timp, hotărîrea comuniștilor, a tu
turor oamenilor muncii de a acționa cu hotărîre și abnegație 
pentru realizarea exemplară a prevederilor de plan pe acest an 
și pe întregul cincinal, pentru traducerea în viață a istoricelor 
obiective stabilite de Congresul al XlII-lea al partidului șl În
florirea multilaterală a scumpei noastre patrlt

Alăturl de întregul nostru po
por, comuniștii, toți locuitorii 
județului Cluj, au urmărit cu 
sentimente de aleasă mîndrie 
patriotică desfășurarea vizite
lor oficiale de prietenie între
prinse de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. în 
Republica India. Republica 
Populară Bangladesh. Republica 
Socialistă a Uniunii Birmane și 
în Regatul Nepal șl folosesc a-

în telegrama adresată de CO
MITETUL ------------- - —
AL P.C.R.
întregului 
niștii, toți 

“Buzău au 
res, deplină satisfacție și adîn- 
că mîndrie patriotică itinerarul 
înaltei solii de pace și colabo
rare pe care dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe ce#t pjHej pentru a da expresie 

unanimei
Ban-, aprobări față de politica inter

nă și externă pe oare o promo- 
lco. ««« ixwujc ___________ <«• va'^i 0X1 oon®ecventăl ri abnegație
întărirea /ria^lîoîT^de ̂ prietenie revoluționară la cirma partidu- 
ca'aCeste țări și popoare.

Sîntem mîndri că dumnea- 
voăstră;; ■ mult. iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați 
afirmat cu putere, și de această 
dată, dorința fermă a poporului 
român de a se trece de la vorbe 
la fapte în problema dezarmă
rii, dd a se ajunge la un acord 
pentru eliminarea neîntârziată a 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa, ca un prim 
pas spre eliberarea continentu
lui de brice arme nucleare și 
trecerea la lichidarea totală a 
arsenalelor nucleare din lume, 
pentru renunțarea la militariza
rea Cosmosului și oprirea expe
riențelor cu arme nucleare, ca
re reprezintă grave perico
le pentru întreaga omenire.

Folosim și acest prilej pentru 
• da expresie atașamentului tb-

JUDEȚEAN BUZĂU 
se spune : Asemenea 
nostru popor, comu- 
locuitorii județului 
urmărit cu viu inte-

Nicolae Ceaușescu, împreună , '..’’L "jL.;'.„< L
cu tovarășa Elena Ceaușescu, deplinei adeziuni și 
ați întreprins-o in India. E~.. 
gladesh. Birmania și Nepal, ca
ve reprezintă o contribuție de 
ceâ mai‘-mare' însemnătate îa

Iui și țării, pentru progresul și 
prosperitatea patriei, pentru 
triumful păcii în lume, se ara
tă In telegrama COMITETULUI 
JUDEJEAN CLUJ AL P.C.R.

Intr-un glas cu întreaga nați
une română, ne’ exprimăm de
plina satisfacție față de rezulta
tele fructuoase ale aoestor vizi
te. pentru extinderea fi apro
fundarea relațiilor de prietenie, 
colaborare, stimă și înțelegere 
dintre poporul român și po
poarele aoestor țări, față de 
remarcabila dumneavoastră 
contribuție la cauza păcii, secu
rității și conlucrării internațio
nale reciproc avantajoase.

în lume, prin dumnea- 
mult stimate tovarășe 
Ceaușescu, fiul cel mai 
prețuit al națiunii ro-

Noua.și strălucita solie pe ca
re ați realizat-o dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, în
țelept conducător de partid și 
patrie, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de largă recu
noaștere internațională, în. India, 
Republica ~ 
Republica 
Birmane 
puternică 
externe a 
de prietenie, înțelegere, coope
rare și pace. Prin dumneavoas
tră, mult stimate șl Iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, țara noastră a expri
mat și reafirmat o dată mal 
mult, vocația sa de promotoare 
a păcii, a conlucrării dtrînse 
pentru întărirea climatului de 
Încredere, respect reciproc și 
cooperare, se precizează în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN SATU MARE AL P.C.R.

Este de limpezimea cristalului 
adevărul că această solie a 
prieteniei, conlucrării și păcii, 
pe oare cu strălucire ați oon- 
dus-o, mult stimate tovarășa 
Nicolae Ceaușescu, se înscrie ca 
o contribuție de cea mal mare 
însemnătate la cauza destinderii 
internaționale în actuala con
junctură internațională marcată 
de tensiune și încordare.

Populară Bangladesh. 
Socialistă a Uniunii 
și Nepal constituie o 
reafirmare a politicii 
României socialiste,



z

„SCÎNTEIA TINERETULUI-- pag. 4

<7------------------
MARTI 24 MARTIE 1967

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

•n

depășirea

tinuu al ufutâțiL

La

(I

trebuie corelate cu cele
de livrare către beneficiari

Calitatea ofertei atrage sporirea 
cererii, iar aceasta• •

IN UNITĂȚILE ECONOMICE CLUJENE

sarcinilor la export
Repetatele succese în muncă 

obligă, cum este si firesc. !a 
evidențierea lor permanente. 
Ea este cu atit mai necesară cu 
cit aceste rezultate notabile sin*,  
obținute in producția destinată 
exportului, sarcină de prim or
din a industriei românești. Din 
acest punct de vedere. ÎNTRE
PRINDEREA „ELECTROMO
TOR" din Timișoara ooesuvme 
o unitate de referință intmcit 
asigură livrarea a peste 50 la 
gută din totalul de motoare 
electrice produse in țară și *o-  
iicitate peste hotare, ponderea 
comenzilor partenerilor extern; 
acoperind în unele perioade a c 
anului peste 70 la sută din to
talul producției. în aceste con
diții, bilanțul primului trimes-^u 
al anului este favorabil, harni
cul colectiv de muncă raporund. 
încă de la mijlocul lumi mar
tie, Îndeplinirea planului tri
mestrial pe reiația CTS. astfel 
Incit se estimeazâ o producție 
suplimentară de peste 16 mili
oane lei. în plus, zilele acestea 
se finalizează și o serie de io
turi de motoare destinare unor 
firme de tradiție, majoritatea 
pe relația DC, puțind aprec.a 
deci că, și în acest sens, reali
zările sînt pe măsura cerințelor.

Căutând explicațiile acestor 
succese, se constată cu ușurin
ță, in primul rind. disponibili
tatea deosebită pentru export, 
pentru efectuarea unei mur.ci 
de înaltă calitate, apoi recepti
vitatea la cerințele partenerilor, 
organizarea superioară a fluxu
rilor de fabricație, moc-mi
zarea permaneritâ a sectoarelor 
de producție, existența unui bo
gat potențial creator. Un alt 
element decisiv răxnine indiscu
tabil și participarea responsa
bilă a tinerilor la activitatea 
productivă. Ni se nare remar
cabilă in această direcție con
stanța locurilor fruntașe obți
nute de organizația U.T.C. In 
întrecerea utecistă pe :udeț. 
ceea ce presupune un bilanț 
pozitiv, ce cuprinde domer..:

LA ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROMOTOR" 

TIMÎ50ARA
âe m-

Ritmurile înalte de extracție

în ecuația eficienței trebuie să intre
consumuri energetice cît mai mici• •

Programele 
de modernizare

a producției, 
riguros urmărite 
aplicate pe fluxurile

de fabricație
Indiscutabil, acțiunea amplă, complexă de perfecționare a or

ganizării și modernizare a producției ocupă un loc distinct in 
ansamblul .inițiativei tehnice care vizează ridicarea continuă 
a calității și eficienței activității economice desfășurate. Iată de 
ce, in fiecare întreprindere, măsurile stabilite ni acest domeniu 
au o relevanță practică aparte. Cu atât mai mult, cu cit de apli
carea corespunzătoare a acestora depinde realizarea unei activi
tăți productive, rentabile, eficiente. Din această perspectivă 
siut cu totul remarcabile eforturile depuse de colectivele de 
oameni ai muncii și specialiști pentru soluționarea temeinică, 
operativă a tuturor problemelor tehnice ce privesc bunul meri 

activității productive.

La Combinatul Metalurgic din 
Tulcea succesiunea șarjelor este 
deosebit de intensă intrudtco- 
lectivul de oțelari de aid și 
ceilalți oameni ai muncii de
pun eforturi importante per.:-; 
realizarea exemplară a sarci
nilor de plan, pentru onorarea 
la timp a contractelor pe care 
unitatea le are cu beneficiarii 
interni sau externi. Putem spu
ne că pentru vizitatorul ma: 
puțin obișnuit cu platformele 
siderurgice elaborarea noilor 
șarje este aici — sau pare — 
mai puțin spectaculoasă acum 
decit în anii trecuțL Și aceasta 
deoarece „ferestrele-* cuptoare
lor în care minereul se 
transformă cu ajutorul focu
lui în feroaliaje au fost 
închise, așa incit randamen
tul termic al energiei con
sumate să sporească substan
țial. să nu se mai risipească in 
mediul înconjurător căldura, d 
6ă' fie folosită in Întregime pen
tru producție. Nu mai putem 
admira cu ochiul liber dansul 
flăcărilor, îp schimb consumul 
de energie electrică s-a redus 
aici în limite raționale. Si pen
tru a ne convinge că așa este, 
îl rugăm pe tinărul subinziner 
Ion Biserică. responsabilul 
nergetic al combinatului, să 
prezinte situația consumului 
la începutul anului și pină 
prezent.

— Să precizăm mai întii

LA COMBINATUL
METALURGIC TULCEA

iueerea

ne 
de 
in

_____ că
această acțiune de închidere a 
cuptoarelor pentru creșterea 
randamentului termic s-a înche
iat ir) secția feroaliaje 1 si este 
în curs de finalizare la feroalia
je II. Tinerii din secțiile respec-

— Înseamnă. ne-a răspuns 
Ion l-ară". contabilul sef al 
cocsbinaluhxL diminuarea chel- 
ruîelflor materiale de produc
ție cu 2J milioane iei. sporirea 
posibilităților de a realiza pro
duct; suplimentare și creșterea 
beneficiilor.

Un răspuns cum nu «e poa
te mai concis, mai logic și mai 
edificator. Consumul rațional 
de energie electrică nu poate 
duce decit la diminuarea chel
tuielilor materiale de-producție, 
la creșterea eficienței economi
ce. a beneficiilor unităților eco
nomice. Tocmai de aceea, înca
drarea lui in cotele repartizate 
trebuie urmărită și din rațiuni 
ale «ponrii eficienței. Experien
ța de la Combinatul Metalurgic 
din Tulcea ne arată că acest 
consum este posibil și în condi
țiile in care se fac eforturi pen
tru asimilarea a noi produse, 
nu numai pentru fabricarea ce
lor ce se află in nomenclatorul 
uzinei de ani de zile.

ION CHIRIC

urmă cu mai bine 
chemarea ia intre- 

e unitățile de 
ur.elui din că
nit din țară, 

roeaxare irtre ale cărei obiec
tive e-unârâ realizarea unei 

reții rizfce de cărbune peste 
de tone și a unui

1 rcpCmentar de des coper
tă de 5u& ’.*■»  mc. sporirea pro- 
ducti itât. fxioe eu 26 ; o neom 
al c alert iyul întreprin
dem Miniere Rovinari iși 
asurr.a. firi irxf-'aîă. o «arcină 
de -nare .~-?pnn- re. cu atit mai 
mult cu r- iși exprimase,
firesc, «i niiâmrea de a ciștiga 
această întrecere E«te de la 
«ine ințeie*  că această hotărire 
avea la un «rudiu aprofun
dat al pc*  bCitât-'or de care el 
dispune. proerarn vast de
măsuri politice -organizatorice și 
ternicn-eoonamio*  a căror ma
terializare. așa o mb ne-a con
firmat-o de cunnd inginerul 
Gbeorghe Gosa_ directorul teh
nic a! tntreprindern. a început 
să se contureze imediat.

— îr. realizarea angajamente
lor noastre, ne-a declarat ingi
nerul Goșa. un rol de primă 
importantă ii are transpunerea 
in viață a măsurilor de ordin 
tehnic și. ir. acest context, a 
celor vizi nd utilizarea intensivă 
a utilajelor tehnologice din do
tare. Astfel, un studiu simplu, 
confirmat apoi de rezultate, 
ne-a dovedit că prin funcționa
rea la întreaga capacitate a 
12—13 excavatoare mari putem 
obține aceeași producție — și 
chiar una superioară — ca și 
în cazul in care am fi utilizat, 
in paralel, și cele șase excava
toare mici pe care noi le-am 
introdus in această perioadă a 
anului in revizie. S-a obținut 
astfel nu numai o importantă 
economie de carburant și, prin 
disponibilizarea oamenilor care 
le deserveau (reviziile se execu
tă împreună cu atelierul meca
nic), am putut trece la curățirea 
și întreținerea mai bună a ben
zilor magistrale de transport. în 
mod automat. aceste măsuri 
realizate ne-au pus o altă pro
blemă, și anume aceea a mări
rii capacității de livrare către

tenefițĂ^ri, astfel incit să re- 
dccâm«e:< mai mult stocurile de 
căiW^pe tsre Ie avem. și 
care se ridică in acest moment 
la peste 200 000 tone, pentru a 
evita deprecierea acestui^, prin 
autoaprindere in depozite sau 
sub influența factorilor natu
rali. La producția de 11 000 000 
tone lignit pe care o vom reali
za in. acest an, capacitatea 
actuală de încărcare în vagoa
ne — de circa 12 000 tone,zi — 
va trebui mărită simțitor. în 
special pentru livrarea cărbu
nelui de la cariera Girla, prin 
depozitul Girbești. lucru ce va 
putea fi realizat prin o serie

LA ÎNTREPRINDEREA
MINIERA ROVINARI

întreagă de amenajări, prin 
montarea unor utilaje suplimen
tare (reutilizarea unor transpor
toare mai vechi), ceea ce ne va 
permite creșterea capacității 
actuale cu circa 2 000 000 . Van. 
7 )t aici, la Girla, va fi pusă in 
funcțiune in curind o bandă 
Transportoare de contur, care ne 
va permite reducerea substan
țială a distanței de transport a 
sterilului pină la haldă. Sigur, 
preocuparea noastră permanen
tă este de a utiliza 
transportoare la 
maximă, pentru că 
care merge in gol consumă doar 
cu 10 la sută mai puțină energie 
electrică decit o banda încărca
tă normal. Ceea ce ne creează, 
însă. dificultăți este calitatea 
covorului de cauciuc — atît cel 
cu inserție din pinză. cit și cel 
cu inserție metalică — pe care 
îl primim de la întreprinderile 
specializate din Tirgu Jiu, 
Pitești și Jilava.

La data documentării noastre. 
I.M. Rovinari înregistra impor
tante depășiri de plan atît la 
volumul de descopertâ — 400 000 
mc, cît și la cărbunele extras, 
planul pe luna martie Ia acesta 
din urmă fiind și el depășit, 
preconizîndu-se o producție su
plimentară de circa 120 000 tone.

și benzile 
capacitate 

o bandă

Cit privește calitatea acestuia, 
mult invocată deS&ătre benefi
ciari. in special de către termo
centrale. trebuie spus că 8-au 
luat măsuri pentru zonarea ca
litativă a fiecărui strat, se con.n 
trolează în permanentă fcontu- 
rilc de lucru pentru diminuarea 
cantității de steril, drenarea 
apelor, asanare etc. Mai există, 
insă, probleme legate de respec
tarea disciplinei tehnologice, ca 
și probleme de pregătire profe
sională. pentru rezolvarea celei 
din urmă înființindu-se clase de 
electricieni, lăcătuși, excavato- 
riști cu lectori aleși dintre cei 
mai buni specialiști.. Media pu
terii calorice realizate pe. pri
mele două luni ale anului — 
1 650 Kcal/kg — este mai mare 
decit aceea prevăzută prin plan, 
dar. așa cum ne mărturisea in
terlocutorul nostru. atît timp 
cit termocentralele nu vor func
ționa la capacitatea maximă 
feste vorba de I. E. Rovinari. 
I. E. Turceni, I. E. Craiova), nu 
vor putea prelua întreaga can
titate de cărbune pe care mi
nerii de la Rovinari ar trebui 
s-o livreze zilnic (în această 
perioadă media preluării este 
de 20 000 tone zilnic. față de 
30 000 tone cît ar trebui să fie 
și cît se poate livra de aici) o 
bună parte din aceasta rămînind 
în depozitele întreprinderii unde 

riscurile dc- 
destul de 
așadar, o

LA ÎNTREPRINDEREA

DE PRODUSE REFRACTARE ALBA TULIA

Unitate economică de tradiție 
în ramura materialelor de con
strucții, specializată in fabrica
ția de cărămizi refractare pen
tru oalele de turnătorie din oțe- 
lării, pentru cuptoare de trata
ment termic, pentru furnale și 
preîncălzitoarele acestora, pen
tru bateriile de cocsificare, pen
tru cuotoarele electrice și cele 
de coacere și recoacere a elec
trozilor siderurgici etc., între
prinderea de Produse Refractare 
din Alba Iulia se înscrie între 
acei producători industriali de 
cea mai mare însemnătate in 
economia națională. înființată 
in 1965, aceasta și-a diversificat 
substanțial profilul de fabrica
ție, mărindu-și totodată capaci
tatea de producție. Astfel, față 
de circa 1 000 de formate, cite se 
realizau în primul an de func
ționare, astăzi se execută peste 
3 000 formate diferite. Mai im
portant de reținut este însă fap
tul- că în ultimii cinci ani. da
torită tehnologiilor noi, apărute 
în metalurgie, a necesității re
ducerii importurilor de astfel de

materiale, a crescut substanțial 
ponderea produselor cu grad de 
complexitate foarte înalt. Ast
fel. produsele aiuminoase și su- 
peraluminoase constitute in pre
zent o pondere de peste 85 la 
sută din volumul producției, 
față de circa 35 la sută in pri
mii ani de funcționare. O 
restructurare a fabricației, ce a 
impus și impune ca o sarcină 
permanentă preocupări deosebi
te de ordin tehnic, organizatoric, 
care să permită îndeplinirea 
planului in condiții de eficientă 
și calitate. Rezultatele, desigur, 
nu au intirziat să se arate, aces
te materiale superioare determi- 
nînd în bună măsură realizarea 
obiectivelor de producere a unor 
mărci de fontă și oțel cu carac
teristici perfecționate, la fel și 
în cazul metalelor neferoase.

Subliniind aceste succese, nu 
putem însă evita să arătăm că 
întreprinderea se confruntă de 
o bună bucată de vreme cu o 
serie, de greutăți în realizarea 
sarcinilor planificate. Afirmaha 
se susține prin înseși restanțele 
în îndeplinirea indicatorilor sta
biliți. Situația nu a fost caracte-

ristică numai anului trecut, ci și 
perioadei scurse din acest an. 
Bunăoară, în luna t ianuarie a.c., 
nivelul atins în realizarea pro- 
ducției-marfă a fost de numai 
86,4 la sută, la fel și pentru pro
ductivitatea muncii. In expresie 
fizică, datele puse la dispoziție 
de ing. Teodorina Petrișor, șeful 
serviciului plan, ne relevă că la 
principalele sortimente s-a înre-

restanță de 400 de tone. La mor
tar refractar s-a produs o creș
tere, dacă se poate spune așa. 
proporția de îndeplinire a sar
cinilor fiind de 80 la sută (cu o 
răminere in urmă de 300 tone). 
Pentru șamotă refractară sta
tisticile nu înregistrează nimic, 
întrucît. nu a fost prevăzută 
producția prin fila de plan. Ni 
se atrage totuși atenția că pro-

Stăm de vorbă cu inginerul 
loan Wagner, seul biroului pro
ducție, care referindu-se la mo
tivațiile acestor rămineri în 
urmă, sublinia că ele. sînt.atît de 
natură subiectivă, dar și obiec
tivă. Pe prim plan este pusă 
problema lipsei de alumină cal
cinată, întreprinderea de Alu
mină din Tulcea avînd pină la 
această dată o restanță de 2 800

Producția fizică

gistrat următoarea situație : 
pentru cărămizi refractare 100,5 
la sută ; pentru mortar refractar 
70 la sută ; pentru șamotă re
fractară 92,3 la sută. La aceste 
ultime două produse, minusul 
față de plan este de 400. respec
tiv 630 tone. Situația a conti
nuat să se mențină nesatisfăcă
toare și în februarie. Ba, mai 
mult, dacă în prima lună a anu
lui, la cărămizi refractare se 
produseseră în plus 48 de tone, 
in următoarea s-a înregistrat o

nate fabricației cilindrilor de 
laminor și a rotarilor de turbi
ne : punerea in funcțiune a 
unui manipulator de 1 tf.. care 
va asigura un spor de produc
tivitate de cel puțin 55 la sută : 
dotarea secției oțelărie electrica 
cu un manipulator de șarje, 
care va scurta timpul de elabo
rare al acestora și punerea in 
funcțiune a fabricii de oxigen . 
modernizarea mtregului sistem 
de miezul re, prin trecerea la 
miezuirea in cutii calde : reali
zarea uner linii tehnologice de 
turnare in forme vidate, careva 
conduce la. .upținereă unor în
semnate economii materiale și 
energetice, cu efecte favorabile 
asupra creșterii productivității 

/muncii.
O situație 

regăsim 
DEKEA 
Cluf-Napoca. 
realizate o serie de moderniza?: 
de utilaje și tehnologii speci
fice, de mare productivitate. 
Efectul ifhedîat l-a reprezenta*  
realizarea unor însemnate eec- 
nomii materiale și energetica 
creșterea susținută a productivi
tății muncii și îmbunătățirea 
calității produselor. Cea ma; 
mare parte a lucrărilor de mo
dernizare s-a realizat in co
laborare cu Institutul Politehnic 
din CIuj-Napoca. Preocupării _• 
in domeniul tehnologic au avut 
ca rezultat înlocuirea materia
lelor energo-intensive și creș
terea gradului de mecanizare « 
producției. Intre realizările ma: 
semnificative, amintim : intro
ducerea tehnologiei de firolare 
la cald a. inelelor tip flanșă 
pentru recipienții ăub presiune, 
avînd că efect o economie de 
1.2 tone tablă din oțel inoxida
bil : extinderea tehnologiei de 
sudare sub flux ceramic. *j 
repercusiuni directe asupra 
productivității muncii și îmbu
nătățirii caracteristicilor teh- 
nico-funcționale ale produselor 
extinderea tehnologiei de exe
cuție a miezurilor mijlocii $; 
mari in amestecuri autoîntâri- 
toare. eliminindu-se operațiile 
de uscare în 
rește. pentru 
va accentua

COMBINATUL DE UTI- 
GREU Cluj-Napoca pro

blema modernizării sectoarelor 
calde se detașează ca prioritate 
absolută in acest cincinal. Ex
plicația ? în primul rind pon
derea deosebită a acestora in 
activitatea de ansamblu a uni
tății. Apoi, consumurile mate
riale și energetice, relativ mari, 
pe care le solicită in momentul 
de față aceste sectoare de acti
vitate. Nu in. ultimă instanță, 
necesitatea imperioasă de creș
tere mai •accentuată a produc
tivității muncii la acest nivel. 
Firește, direcțiile principale de. 
activitate stabilite urmăresc, 
dublarea productivității muncii 
și reducerea substanțială a con
sumurilor specifice efectuate. - 
alături de utilizarea pe scară 
largă a roboților industriali și 
a componentelor electronice. 
Cu alto cuvinte, este vorba de 

. redimensionarea întregului flux 
! productiv. Acțiunile ’ specifice 

•desfășurate•au caracter de per- 
mahența'și continuitate-ijî acti
vitatea întreprinderii.' Iată, 
bunăoară. în 1986 prin aplicarea 
celor 142 obiective de moderni
zare. inclusiv din sectoarele 
calde, s-a obținut un spor de 
circa 70 milioane lei la pro
ducția marfă. în mod corespun
zător. au fost reduse cheltuielile 
materiale de producție cu 
aproăpe 6 milioane lei. econo- 
misindu-se totodată 520 tone 

’ metal. 167 MWh energie elec- 
itrică și 166 tone, combustibil 

convențional. Prin urmare, efec
te materiale dintre cele mai 
semnificative.
-între realizările maijrnportan- 

•te reținem ; racordarea cup
toarelor electrice cu arc de 
elaborare a otelului la rețeaua 
de oxigen, ceea ce s-a repercu
tat în scurfarea duratei de 
elaborare a șarjelor., și reda? 
cerea consumurilor energetice :. 
modernizarea sistemului de ru
lare și închidere la 7 cuptoare 
de la forja grea, prin care s-a 
asigurat diminuarea cu aproape 
45 la sută a cheltuielilor de în
treținere și reparație și n creș
tere de 3 ori a fiabilității in 
exploatare : punerea în func
țiune a instalației de exhausta- 
re la un cuptor electric din oțe- 
lârie : realizarea unui complex 
de instalații 
forja grea, 
turnătoria de 
nemijlocite ;
consumurilor și 
dtfctivîtățfi muncii. Desigur. în 
acest an va fi materializat un 
număr sporit de măsuri tehnice 
privind modernizarea sectoa
relor calde. între obiectivele 
mai importame consemnăm : 
finalizarea lucrărilor de moder
nizare la un număr de 21 
cuptoare industriale, prin utili
zarea arzătoarelor recuperative, 
avînd ca rezultat diminuarea 
consumurilor cu 5 850 tone com
bustibil anual : tetfrixhâtcâ Uf-- 
cărilor Ia manipulatorul de for- 

| jare de 80 t.f. de la presa de 
! 60MN : optimizarea regimurilor 
‘ de forjare a lingourilor desti-

— se cunoaște 
precierii sale sînt 
mari. Se impune, 
grabnică corelare între, furnizor 
și beneficiari, pentru că. așa 
cum ne spunea inginerul Goșa. 
există riscul ca I. M. Rovinari, 
care a întreprins mult pentru 
creșterea ritmului de extracție, 
să fie pusă în situația dificilă- 
de a nu mai avea unde să 
stocheze cărbunele.

Acestea sînt cîteva aspecte, 
de ultimă oră, ale activității 
colectivului de la I. M. Rovinari, 
colectiv hotărit să-și îndepli
nească angajamentele asumate, 
așa cum dovedesc rezultatele de 
pină acum, dar care așteaptă 
ca atît beneficiarii săi. cît și 
furnizorii de materiale să-și 
respecte întocmai propriile lor 
angajamente.

LAURENȚIU OLAN

viciului c.t.c., care aduce in plus 
ca argument faptul că preocu
parea pentru calitate este in 
parte „vinovată" pentru restan
tele acumulate. La nelămurirea 
noastră declarată, interlocutorul 
ne aduce o serie de precizări. 
Ni se arată astfel că fabricați i 
unor produse cu performante 
deosebite presupune in cazul de 
față un timp mai îndelungat.

realizată ritmic
la fiecare sortiment!

ducția-marfă se înscrie în cea . tone. Este apoi adus ca argu- 
de-a doua lună a anului cu un 
nivel de realizare de 100 Ia sută 
aceasta datorită ponderii ridica
te a produselor cu grad înalt 
de complexitate. Totuși, nereali- 
zările sînt nerealizări, drept pen
tru care am căutat să analizăm 
împreună cu specialiști ai între
prinderii care sînt cauzele a- 
cestora, ce s-a întreprins și se 
întreprinde pentru ca lucrurile 
să intre în cel mai scurt timp pe 
făgașul lor firesc.

ment de natură tehnică — just 
după părerea noastră — slaba 
calitate a argilelor (conținutul 
in trioxid de aluminiu), la care 
se adaugă umiditatea mare cu 
care acestea sînt livrate, ceea 
ce generează frecvente defec
țiuni ale instalațiilor și, nu in 
ultimul rînd. consumuri supli
mentare de energie și combusti
bil. Intervine în discuție și in
ginerul Victor Moise, șeful ser-

aproape identică 
U ÎNTREPRIN- 

ro$u- 
în 1980 au fost

..METALUL

i tehnice pentru 
forja ușoară si 
fontă, cu efecte 

asupra reducerii 
creșterii pro-

Fi
se 

________ __________  cu 
Institutul Politehnic in ce pr.- 
vește modernizarea sectoare?:" 
calde. Ca acțiuni do substanță 
reținem : modernizarea cuptoru
lui de la forjă : modernizarea 
procedeului de fosfatare a pie
selor și a procedeului de a iv - 
peri re cu masă plastică in pat 
fluidizant ; proiectarea și tt. *-  
eternizarea tehnologiei de zinca- 
re la cald : modernizarea ope
rațiilor de sudare a recipient;- 
lor prin dotarea sectorului de 
sudură cu o instalație meca" - 
zată tip coloană ; introducer**  
tehnologiei de turnare centrifu
gală și de turnare continuă

O concluzie este firească. Ac
tivitatea productivă din ace*"*  
două unități economice «e •■ - 
scrie fundamental pe coordona
tele eficienței sporite.

cuptoare, 
acest an 

colaborarea

IOAN GAVBA

tiVelor agregate de măcinat ar
gilă. măsuri considerate drept 
motive ale restanțelor, nu «mt 

____  _ ____  _______ cunoscute de azi. de ieri, dec- 
luni. Totuși, nu numai aceste vina nu iîoațe fi decit a celor je 
cauze stau la baza restanțelor 
amintite, iar în acest caz este 
momentul să spunem că o serie 
de defecțiuni organizatorice 
și-au avut și își au încă rolul 
lor. Spre exemplu, in cursul 
anului trecut, datorită deficien
țelor pe linia întreținerii utila- 
ielor s-ău îhregistf^ț fV pfesie .
200 000 ore de stagnare â âefesto- 
râ. la care se adaugă circa l 500 
iri această primă parte a anului. 
Vine la rind faptul că durata 
de reparație capitală la unul 
dintre cuptoarele tunel a depășit 
mult termenul planificat. iar 
două prese de mare productivi
tate (de 650 t.f. fiecareh absolut 
necesare pentru realizarea Sar
cinilor fizice, nu au fost puse 
nici pină la această- dată in 
funcțiune, deși termenul sca
dent era decembrie 1986. Con
textul ne obligă, a reveni și lă 
o justificare adusă mai sus, 
anume la unele tehnologii înve
chite. neproductive. Spre exem
plu, măsuri aflate azi pe hîrtie, 
precum automatizarea transpor
tului de- material pulverulent, 
modernizarea preselor de 25J. 
350 și 1200 t.fl, modernizarea 
electrofiltriglor de la cele două 
cuptoare rotative, modernizarea

sută), în unitatea respectivă 
norma admisă este de 2.3 la 
sută, nivel ce a scăzut continuu 
pină ia 1,35 la șută în ultimele

ceea ce ar explica nivelul mai 
redus al productivității muncii. ' 
Imposibilitatea de a corela acest 
indicator cu cel al realizării 
prod-ucției la nivelul sarcinilor 
stabilite s-ar 'datora și faptului 
că acțiunea de modernizare a 
fluxurilor tehnologice nu a. ținut 
pasul cu exigențele crescinde 
față de calitatea produselor. In
tr-adevăr. din acest punct de 
vedere, față de ceea ce indică 
literatura de specialitate capro- _ ._____ _______—
cent admisibil de. rebut—(3, -ales a vechilor și neprdduc'

aveau în mod expres aceară 
sarcină, de a le transpune ope
rativ in practică. Nu in ultimul 
rind subliniem că menținerea a- 
cestei situații a determinat r. 
consumuri specifice peste 
tele admise la diferitele materii 
prime utilizate, ceea ce 
nâ o dată in plus diminua-**  
posibilității de realizare a Pia
nului kt,.sortimentele cerute

Stările de’ fapte amint :‘f 
sus-sînt însă privite cu ’urt:- 
tate. cu responsabilitate d*  --- 
tre oamenii muncii de ai-. 
ginerul șef. Mihai Popa, ne in
elara bunăoară că întregul ->— 
lectiv este conștient că produ»e- 
le executate de ei aici sir.‘ ab
solut vitale pentru numeroși be
neficiari. Calitatea pentru -?-• 
ei-și-au cîștigat deja un return», 
trebuie să fie deci stimulertu ’. 
care să determine in cei na: 
scurt timp intrarea in tyertial. 
adică recuperarea tuture- res
tanțelor. îndeplinirea ritmfri a 
sarcinilor planificare ta toate 

* sortimentele. Posibiliti*:  rint.
ni se spune, șl în rrr.f :n 

’ scurtă vreme despri «certe pro
bleme se va vorbi dr-s? 'a '

‘ pul trecut.--

ALEXANDRU STROF



PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul R.F. Germania
(Urmare din pag. 7)^

Inmî ni nd scrisorile de JicretlU 
tare, amba^mloriil Helmut Mat
thias a transmis presidin’, ei t»i 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu. din 
partea președintelui Republicii 
Federale Germania. Richard von 
Weizsăcker.' a cancelarului fe-- 
deral Helmut Kohl, a poporului 
acestei țări, cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pros
peritate pentru poporul român.

în cuvîntarea prezentata de.... 
ambasador se evidenția?.! cursul • - 
ascendent al relațiilor bilaterale, 
dorința R.F. Germania de a ex
tinde în continuare aceste ra^ 
porturi. Trecind in revistă o se
rie de probleme actuale ale vie
ții internaționale, * * cutin tarea * 
subliniază consecvență 'h'dlitlcii 
externe promovate de'Rd/hâhiă*  
pentru respectarea independen
ței șl egalității în drepturi a 
tuturor statelor, pentru infaptHi- • 
rea dezarmării, instaurarea unui 
climat de pace, înțelegere și lar
gă colaborare in Europa și in 
Jjume.

MABTT. ta M.OT11 urr
ThtafcrzaL M-M Energia —

• pcoeCe=uâ a anaerrl. a sbfsvc I 
M.« Xa «apu: perne fetaort. 
vemr. șt rinaece. MJI 
Berizme a Ga'ag-zSx. ț^JUei. Be- 
poeia:. S-l< Seert de na_e-. fe»> 
tar». E ta —*• ZLW tX31-
Cerea grngf J’al

Ghir-dâ 1—• : Radu — Aladjon 
tBuigana) 1—•.

In turneul rezervat maeștri
lor, tot după opt runde, con
duc Alexandru Crișan. Radu 
Lisariuc (ambii de la „Hercu
les’ Băile Hercutene) și Mircea 
Radu (Spartac București) — cu 
cita 6 puncta.

■ Echipa masculină dă tenis 
de masă a R.P. Chineze și-« în
ceput turneul in Franța întfl- 
mr.d la Rouen, selecționata 
țâri-gazdâ. Jucători! din RP. 
Chineză au obținut victoria cu 
•corul da 3—1.

■ Campionatul mondial de 
hochei pa gheață 'grupa D) a-a 
lazfcetat in orașul australian 
Perth cu victoria Mlaeționate 
Australie! — U puncte, urmată 
în eiasametrtu! final da eehipeLa 
Cocori de Rod — II pvreu și 
Noii Zarianda — « punct e.

■ Tenismasu! suedez Stefan
Edberg a tenrtnat învingător in 
turneu! tatemaponaî de la Rot
terdam. In finala căruia I-a în
trecut eu 3—6, 6—3. 6—4. pa
americanul John McEnroe.

■ Ultima probă masculină de 
slalom speria! din cadrul „Cu
pei Mondiale" la schi alpin s-a 
desfășura: la Sarajevo «i a re
venit sportivului iugoslav Gra
ta Baiedik. cronometrat In cefe 
două manșe cu timpul da 
ÎTJTIIIOO.

In clasa meatul final al pro
bei de sialom special, pe primul 
loc s-a situat Bojan Kriraj 
(Iugoslavia), cu 105 pur.ete. ur
mat de Ingemar Stermark (Sue
dia) — 96 puncte, Armin Bit
tner (R.F. Germania) 78 puncte 
și Joel Gaspoz (Elveția) 71 
puncte.

(Urmare din pag. 7)

îpmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul etiopian 
Makonnen Gezaw a transmis 
tovarășului Nieolae Ceaușescu 
urări de sănătate șl fericire, de 
bunăstare și prosperitate pen
tru poporul român, din par‘ea 
tovarășului Mengistu Haile Ma
riam, secretar general al Corni- 
tetulvfi Central al -Partidului 
Muncitoresc din Etiopia, pre
ședintele Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu, președin
tele Consiliului de Miniștri.

în cuvîntarea prezentată cu 
acest prilej de ambasadorul 
etiopian sînt subliniate bunele 
relații statornicite între cele 
două țări, atît pe plan bilateral, 
cit și pe arena internațională.

Primind scrisorile de acredi
tare. președintele NICOLAE 

jj transpus ' pre
ședintelui ..Republicii Federate 
■Germania ■ si eaneeUruluL fede
ral urări de sănătate și fericire, 
de progres și prosperitate pentru 
poporul acestei țări.

Tn cuvîntarea de răspuns a 
președintelui Nieolae Ce&ușescu 
rint relevate bunele- raporturi 
existente intre România și R.F. 
Germania, apreciindu-se că e- 
xistă toate premisele pentru 
dezvoltarea în continuare a co
laborării dintre cele două țări, 
îndeosebi pentru extinderea $1 
amplificarea eoonerării economi
ce si tehnico-știintifice, pentru 
sporirea schimburilor comer
ciale, precum și in direcția lâr-

* girii cooperării pe terțe piețe. 
'** în actualele -condiții interna-
* țiortale,‘ st subliniază în cuvân

tare, problema fundamentală a 
epocii noastre este oprirea curse-, 
înarmărilor și trecerea la masuri 
concrete de dezarmare. îndeoeebt 
de dezarmare nucleară, asigu
rarea păcii In lume. Este evi

Ambasadorul Etiopiei Socialiste
!n lupta pentru pace și colabo
rare internațională.

Primind scrisorile de acredi
tare, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a adresat, la rir- 
dul său, urări de sănătate si 
fericire personală șefului statu
lui etiopian, de pace, progres w 
prosperitate pentru poporul 
etiopian prieten.

tn cuvîntarea șefuhrf «tatălui 
român se exprimă ssfisfx* ’.*  
fală de bunele relații de priete
nie ?1 colaborare
piene. care au cunoser tm &• 
menșiuni ca urmare • cowosbi- 
rilor și hctâririlnr adoptai*  •• 
timpul vizitator r. tntT.r.-rtter La 
cel mai Înalt niveL Stm •ubCi- 
nlate. totodată. pmsb-.htâtife de 
amplificare fi diversificare, ta 
continuare, a •chinxburSoe r 

dențiată. totodată. necesitatea 
de a se face totul pentru • se 
ajunge, intr-un timp scurt, la un 
acord in problema rachetelor cu 
rază medie de acțiune in Europa
— ca un prim pas spre elimi
narea tuturor armelor nucleare
— pentru încetarea experiențe
lor nucleare și oprirea militari
zării Cosmosului. Referind că 
România a militat și militează 
activ pentru promovarea coope
rării <i securității in Europa, 
pentru statornicirea pe acest 
continent a unor relații noi de 
încredere ți colaborare intrt 
toate națiunile, cu vin ta rea ex
primă hotârirea țării noastre de 
•-și aduce întreaga contribuție 
pentru ca reuniunea de La Vier.a 
•ă se încheie cu rezultate bune, 
si ducă la realizarea de noi pași 
îs directa dezarmării, a coope
rării economice, tehnieo-etiinți- 
flea. culturale tf In alte domenii.

Președintele ftomâniei a ura: 
noului ambaaador al RF.G. 
succes deplin in întreaga sa 
activitate.

cooperării eeoiwriee. pe baze 
reciproc «vttfajease. precum și 
dorința de a intensifica conlu
crarea dorire orie d~uâ Uri pe 
pîan hrternafioczL ta hueresuj 
cauzei păcii, destinderii. tețeie- 
geru •*  colaborări; ia lume.

AGENDA
La București au avut loc, luni, 

convorbiri între Dimitrie An- 
cuța. viceprlm-ministru al gu
vernului, și un grup de oameni 
de afaceri din Statele Unite ale 
AmericU, condus de Robert Ro
bertson, vicepreședinte al Con
siliului economic româno-ame- 
rican. președintele organizației 
„Oamenii de afaceri americani 
pentru comerț Internațional" 
(A.B I.T.), aflat într-o vizită în 
țara noastră.

La convorbiri au participat 
Ilie Văduva, ministrul comer
țului exterior si cooperării eco
nomice internaționale, membri 
ai conducerii altor ministere, 
precum și ai unor întreprinderi 
românești de comerț exterior.

Au fost prezenți Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. ia București, 
membri ai ambasadei.

Au fost abordate aspecte pri
vind stadiul actual al relațiilor

Premiere
La îr.treprinderea de utilaje, 

piese de schimb și reparații din 
Iași a fost omologată șl intro
dusă Ir. fabricația curentă o 
nouă mașină de frezat pentru 
unitățile industriale de prelu
crarea lemnului. Realizată în 
scopul valorificării complete a 
masei lemnoase, evitării pierde
rilor prin recuperarea capetelor, 
a altor materiale de dimensiuni 
mici rezultate din procesul de 
prelucrare eu deosebire din fa
zele de croire a unor repere, 
mașina prezintă un înalț randa
ment în exploatare, precum și 
un consum energetic diminuat.

Modernizarea producției
Î3 întreprinderile industriale 

fuceveoe s-a trecut incă din 
prima lună a acestui trimestru 
;a aplicarea programelor de 
modernizare a producției și a 
muncii, pinâ la această dată 
Ciad aplicate in practică peste 
160 de măsuri. Astfel, la Com
binatul de prelucrarea lemnului 
Suceava a fost asimilată in flux 
noua tehnologie de conveieriza- 
re a principalelor operațiuni de 
finisare a scaunelor, cu o efi- 
aer.iâ economică de 1,4 milioa
ne lei. iar la Combinatul de fi
bre, celuloză și hirtie au început 
lucrările de perfecționare a pro- 
cesuhR de spălare a celulozei 
prin montarea unor filtre de 

de cooperare statornicite intre 
firme românești de comerț ex
terior și firme americane, po
sibilitățile amplificării acestor 
raporturi, dezvoltării și diversi
ficării schimburilor comerciale 
dintre România și S.U.A.

Cu prilejul Zile! naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
ambasadorul acestei țări la 
București. Ghulam Rabbani, a 
oferit, luni, o recepție.

Au luat parte membri ai gu
vernului, reprezentanți ai con
duceri! unor ministere și Insti
tuții centrale, generali și ofițeri, 
oameni de cultură și artă.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

industriale
este ușor de manevrat si între
ținut

★
La întreprinderea de rulmenți 

grei din Ploiești a fost realizat 
un nou tip de rulment. Utilizat 
la pompele hidraulice din siste
mul de irigații Dăbuleni, acesta 
se remarcă prin caracteristici 
tehnico-funcționafe superioare, 
producerea sa inloeuind impor
tul. De la începutul anului, con
structorii ploieșteni de rulmenți 
au fabricat 9 tipodimensiuni de 
rulmenți destinați industriilor 
petrochimice, metalurgice, con
structoare de mașini.

mare capacitate, ceea ce va con
duce ta creșterea gradului de 
valorificare a leșiilor negre și 
la economisirea a rirca ! 000 
tone combustibil convențional 
pe an.

Noi soluții de mare eficiență, 
vizînd creșterea randamentelor 
și diminuarea consumurilor de 
materii prime, materiale șl e- 
nergie s-au aplicat și la între
prinderea de utilaje și piese de 
schimb. întreprinderea de ma- 
Șini-unelte. întreprinderea inte
grata de lină, întreprinderea de 
reparații auto din Suceava. Fi
latura Fălticeni. Combinatul mi
nier Gura Humorului, Uzina de 
construcții si reparații utilaje 
din Vatra Dorr.ei.

Reperele actualității agricole

PREGĂTIRI TEMEINICE PENTRU APROPIATA 
CAMPANIE DE ÎNSĂMÎNȚĂRI

■ Mecanizatorii ?i ceilalți oa
meni ai muncii din agricultură, 
datorită vremii reci și a ză
pezilor de pe cimp, au incă un 
răgaz pentru a-și încheia lucră
rile în vederea apropiatei cam
panii. pentru a lua noi măsuri 
vizînd mai buna pregătire a 
tractoarelor fi mașinilor agrico
le. Cum se acționează concret în 
acest sens ?

La Trustul S.M.A. din județul 
Galați am putut consemna multe 
preocupări, care de care mai 
interesante. în primul rind, am 
aflat că s-a trecut la formarea 
a 93 tabere de muncă in clmp, 
în cadrul unităților cooperatiste 
și 55 tabere în LA.S.-uri, toate 
acestea fiind dotate cu ateliere 
mobile de reparații, cu piese de 
.schimb strict necesare,’ cu ge
neratoare de sudură e.fe.

— O altă acțiune de amploare 
pe care am încheiat-o în aceste 
zile, ne spunea Ștefan Darie, 
inginer șef al Trustului, este 
constituirea agregatelor agricole 
complexe pentru actuala cam
panie. Am constituit 102 agre
gate complexe formate din trac
toare. grape cu discuri și cu 
echipamente de erbicidare, 45 
tractoare, și combinatoare pen
tru pregătirea terenului, alte 308 
agregate constituite din trac

ÎNSEMNELE HĂRNICIEI Șl PRICEPERII
în pofida ninsorii cane se de

păna molcom peste Drăgășani, 
în cadrul Întreprinderii Agrico
le de Stat de aici. însemnele 
primăverii se lăsau cu ușurință 
descoperite. De fapt, ne spune 
economista Maria Petractae, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, aici primăvara în
cepe foarte devreme,

E suficient să urmărim, fie șl 
succint, calendarul lucrărilor 
executate in ultimele sâptămîni 
în cele șase ferme ale unității, 
pentru a ne convinge că așa stau 
.lucrurile. „încă din prima parte 
a iernii, ne informează interlo
cutoarea noactră, am asigurat 
întreaga bază materială necesa
ră desfășurării în condiții din
tre cele mai bune a noului an 

toare, semănători șl echipamente 
de fertilizare etc. Să precizăm 
că la ora actuală, fiecare me
canizator știe exact cu ce ma
șini va lucra, unde anume și ce 
are concret de făcut

— Cum folosiți acest răgaz 
pentru ridicarea calității lucră
rilor din apropiata campanie ?

— La instruirea mecanizatori
lor pe care am realizat-o cu. 
mai multe zile in urmă, s-a ri
dicat, de exemplu, necesitatea 
îmbunătățirii condițiilor tehnice 
pentru a se asigura un semănat 
uniform. La o parte din semă
nători cutiile de semințe âu 
partea de jos în formă tronco- 
nică. Din această cauză și fiindcă 
semințele sînt tratate cu sub
stanțe fi «e lipesc unele de al
tele, curgerea spre furtun se 
blochează uneori sau este neuni
formă, cu toate intervențiile ță
ranilor cooperatori de pe semă
nători. Pentru a înlătura aseme
nea neajunsuri șl pornind de la 
o propunere a mecanizatorilor, 
am trecut imediat la realizarea 
unor pîlnii pe care le-am mon
tat in cutiile de semințe, așa 
îneît asigurăm acum o curgere 
mai bună, deci o insămînțare 
•uniformă.

— Ce ați mai întreprins pen
tru ridicarea calității semănatu
lui ?

agricol. Ne-am aprovizionat, în 
același timp, cu cantitatea ne
cesară de substanțe chimice și 
de material săditor. Pe toate 
cele aproape 1 200 de hectare vie 
pe rod s-au încheiat tăierile „in 
uscat". La fel și pe cele 45 hec
tare de meri intensivi, sîntem a- 
proape de final cu fasonatul și 
livrarea portaitoiului. Nu în ul
timul rind. au fost verificate și 
reparate toate cele 65 -tractoa
re, 59 pluguri și 35 mașini de 
stropit de care dispunem. Sin- 
tem convinși, arată aceeași Ma-*  
rla Petrache, că și in 1987 vom 
obține recolte la fel de frumoa
se ca anul trecut, ba. am în
drăzni să spunem, chiar mai 
frumoase. Pe lingă faptul că be
neficiem, de condiții materiale

— In acelaș! scop, în unități
le noastre am realizat un dis
pozitiv de verificare a fiecărui 
furtun din spate de Ia semănă
tori. Am sporit exigenta în re- 
cepționarea lucrărilor de repa
rat. Tot ceea ce echipele de re
cepționate au descoperit ca ne
corespunzător a fost refăcut sub 
directa lor supraveghere. în a- 
ceste zile ne îngrijim ca în ta
berele de muncă amenajate să 
existe piese de schimb cit mai 
multe și mai bune, dar și con
diții de lucru corespunzătoare, 
inclusiv pentru servirea unei 
mese calde in cîmp.

Trebuie să mai evidențiem o 
inițiativă locală ce se anunță 
deosebit de eficientă. Asimilarea 
si confecționarea in unele între
prinderi constructoare de mașini 
din județ (oare sînt si ele inte
resate pentru a-și asigura creș
terea indicelui de utilizare a 
utilajelor) a unui număr de 54 
repere extrem de solicitate în 
cele mai multe unități S.M.A. 
Primele rezultate ale acțiunii se 
vor vedea în apropiata cam
panie', mecanizatorii și ceilalți 
oameni ai muncii din agricultura 
județului Galați fiind hotârîți 
să realizeze toate lucrările la 
timp și de calitate sporită.

ION CHIRIC

bune, in unitatea noastră lu
crează oameni pricepuți și des
toinici, estimînd. tocmai din a- 
cest motiv, rezultate pe măsura 
hărniciei și priceperii lor. Multi 
dintre acești oameni sînt specia
liști tineri. Iată, spre exemplifi
care, cîteva nume: Tudor Du
mitru. șef de formație la pomi. 
Dumitru Nedeluț, șeful fermei 
Mltrofani, Ionel Condnlu, șeful 
fermei Condeni. Nicullna Călin, 
șefă de formație la Prundeni, 
Aceștia, ca, de altminteri, toți 
specialiștii I.A.S.-ulul nostru, 
și-au propus să ocupe si anul 
acesta un loc de frunte în a- 
gricultura vîlceană. Se vor ține, 
cu siguranță, de euvînt*.

ȘTEFAN MITROI

BRAZDE ÎNTINERITE
(Urmare din pag. I)

rele de pe care dispăruseră zi
durile de buruieni și mărăcini?. 
A fost un an bun 1950. Produc
țiile au fost mari, raportate la 
tehnica pe care o aveam. O-_- 
menii au fost mulțumiți, au rc- 
zut că este bine, că drumul pe 
care apucasem, este cel bun. Au 
mai venit și alții și s-au înger-ș. 
Și 1951 a fost un an cu recolte 
mari. Căpătasem un c-7-_r-.?-.î 
zdrobitor, cel al fapte-. S-zu 
scris in C.A.P.-u! nostru tați 
locuitorii comunei, ș; s-, porr-î 
umăr la umăr. Am fost perma
nent preocupați de 
producției, de sporirea 
noastre. Vedeți, aici, la noi. in 
agricultură, nu-i cc-n faz~:z. 
Atelierului in care
putem pune acoperiș care să ne 
apere pe noi ți recoltele noastre 
de vicisitudinile naturii ! De c-

ceea, cred en ed pentru « pniea 
fi un bun cyricvUor, peerru s 
pwtee obține recolte "ian., ev 
trebtae doar >4 ctrnoțti pdmfntut 
ți fd-l fiu lucre, reHHe ti ca- 
woftf fi aafvrc. ia o p« r< pe 
ea să laerete fe folosul Uu. 
Daci tocatei legile naturii ea te 
sancționează tmediat. esa nn 
face un fudecător cind încâlci 
legile fdra. Deed • fost Mie 
drumul pe cere am pornit. deci, 
tm făcut bine ceea ce am fă
cu*.  atunci, in 7950 ’ Dincolo de 
cuvinte. connngdlc- vorbe ț.e 
realitatea, vorbește riațe noastră 
eu zăevdrat nouă. Dacă «Mări, 
foțtii combatanți de pe front, 
acei oameni sâbai de mtzeme și 
lipsuri au tuse frumoase in cc^e 
gâtetn tot confortul, dacă attăzi 
merg cn ma finite propmeîate 
personală ia casele noartre de 
odihn4 ri tratament, dacă fiii lor 
au condiții noi de muncă, iar

nepetu st rir^AepcîU eu unde 
f«p4Ts r tende se inca, cs ce 
Imbrdca și sn cc-.ete p chsoadn- 
•• n șncdmt dad tn Sat de 
mo clrnțș avem uUd n f*«r-  
toe-e, dacă bi loc 73 r«n avem 
peste JdOb de tAvrași, acestea 
toate re datorăm faptntui e4 a- 
tma. ta acei «nt, ctad eram și 
•m ttwri. am Input pentm pu
nerea ta ririd « hotdrirH noastre 
d^eote. S: ec. viate, we-c det, 
iată, peste «ei. d-eptateA

Gbeorghe Geana tai» sponca 
cd e pe brazdă. S4 fl
t-ibttrreu oare re adere-:! ? 
Poate tmbdtrins n o«« si p4wis- 

»e ~~ al brazdei me^e-i 
inftnente r« f»re«r*  pnndre*d  
șt toamnă f Foaie tmbdtrtm ve 
om cere de dzmtneasd pind »?«•*:  
«o-»t vede capnl de trebrm. care 
veghează !a rues btnele obțtii ? 
Rdtpxusl «« poete fi dedt
szngsrr.

De la Institutul de Meteorologie și Hidrologie

Films didactico
Creatorii de filme didactîoede 

la Institutul de Artă Teatrală șl 
Cinematografică „L L. Caragia- 
Je" din București realizează în 
acest an mai multe pelicule de 
scurt metraj necesare integrării 
prooesului instructlv-educativ 
cu munca productivă și cerceta
rea științifică, precum și exem
plificării unor cursuri predate în 
școli. Pentru studiul chimiei și 
geologiei, sînt în curs de elabo
rare filmele „Reacții ale compu
șilor organici — oxidarea șl re
ducerea" și „Dinamica sooarț®! 
terestre", iar pentru cel al ști
ințelor sociale — „Modul de 
producție — factor hotărîtor ai 
dezvoltării sociale4*.  în colabo
rare cu Inspectoratul general al 
miliției, viitorii absolvenți al a- 
cestui institut artistic de învă- 
țămînt superior vor pune la 
dispoziția preșcolarilor, elevi
lor și conducătorilor auto filme 
vizînd necesitatea respectării re
gulilor de circulație rutieră.

în contextul preocupărilor 
menționate va fi completat fon
dul de diapozitive inspirate din 
evoluția științei și tehnicii.

După cum comunică Ins: 
de meteorologie ;;
Jn perioada 24 marr.e. >ra ăj. $. 
27 martie, ora 20. vremea va :: 
în general închisă in cea mai 
mare parte a intervalul-.;: ir. 
estul și sud-estul țării și se va 
ameliora treptat in oefelalte re
giuni. Cerni va fi mai mult a- 
coperit, la început, apoi treptat 
va deveni variabil. Precipitații 
locale sub formă de ploaie, la- 
poviță și ninsoare vor cădea in 
Muntenia, Dobrogea. Moldova, 
Transilvania și Maramureș, in 
primele zile, apoi treptat aria 
ipr se va restrin^e devenind 
izodate. Spre sMrși’.ul intervalu
lui mnt posibile precipitații lo

SPORT
■ Miercuri, 25 martie pa 

stadionul „Steaua" din Bucu
rești se va disputa meciul c:r.- 
tre formațiile României și - 
băniei, con ti nd pen.ru prelur..- 
nariile Campionatului european 
de fotbal — grupa I, grupă din 
care mai fac pane echipe.t 
Spaniei și Austriei.

Această intîlnire va fi a ll-a 
din palmaresul direct România 
— Albania, palmares favorabu 
fotbaliștilor români, care au a~- 
tigat șapte partide, un meci 
terminîndu-se la egalitate, iar 
tn două victoria revenind ju
cătorilor albanezi. Ultimul joc 
dintre cele două reprezenta».ve 
a-a disputat cu 14 ani in urmă, 
la 6 mai 1973, la Tirana, dnd 
formația română a terminat în
vingătoare, cu 4—1, într-o par
tidă contînd pentru prelimina
riile campionatului mondial.

Pentru meciul de miercuri, 
antrenorul principal al echipei 
României, Emerich Jenei, a 
convocat un lot de 20 jucător:, 
cei mai mulți — nouă — fiind 
de la deținătoarea „Cupei Cam
pionilor Europeni" și a „Super- 
eupei Europei“, Steaua Bucu
rești. Iată jucătorii selecționați : 
portari : Lung, Moraru ; fun
dași : Iovan, Bumbescu. Be- 
lodedici, Ungureanu, Red n ir. 
Movilă, Zare. ; mijlocași Hagi, 
Mateuț, Stoica, Bdldni. Klein. 
Balint ; atacant! : Lăcătuș, Că- 
mătaru, Pițurcă, Geolgău, Ga
bor.

în prezent în. clasamentul 
grupei I, primul Ioc este ocu
pat de Spania — 4 puncte, ur
mată de România — 2 puncte 
(golaveraj 4—1). Austria — 2 
puncte (golaveraj 4—3) și Alba
nia — 0 puncte.

Partida de miercuri — a 392-a 
din palmaresul reprezentativei 
României —• va începe la ora 
16,00 și va fi arbitrată de o 

cale. taai tub formă de 
picaje la regiunile veetfee. 
Viatul va sufla slab, pinâ la 
modera», eu intensificări ia în
ceputul intervalului in regiunile 
estice și Ia munte. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse intre 
minus 5 și plus 5 grade, izolat, 
mai cobonte în depresiuni, iar 
cefe maxime intre 2 și 12 grade, 
mai ridicate la sfirșitul interva
lului in ^ud-vest. Izolat, in re
giunile estice — condiții de polei.

In București, vremea va fi in 
general inchisâ. iar cerul mai 
mult acoperit. Vor cădea preci
pitații temporare, mai ales sun 
formă de ploaie și lapoviță. Vto- 
tul va sufla moderat. Tempera

brigadă din Portugalia, arin- 
du-1 la centru pe Manuel Fer
nandez Correia.

■ Luni, în cadrul Campiona
tului mondial de hochei pe 
gheață (grupa C), competiție ca 
se desfășoară in Danemarca, 
echipa României a obținu», a 
:r*a  victorie consecutivă, in- 
treciad cu scorul de 5—3 for
mala Japoniei.

■ In ultima ri a concursului
internațional de sărituri în apt 
de la Varșovia, sportiva ro
mâncă Eeana Gheorghe a ciști- 
gat proba de trambulină, eu un 
trial de 453,70 puncte, fiind ur- 
maiâ de Agneszka Jankowski 
(Polonia) — 436.43 puncte fi Lu- 
cefia B-zeLo (Italia) — 420.95
puncte.

In proba masculină de plat
formă, victoria a revenit lui 
Oscar Bertose dulia), cu 555,10 
puncte. Coccurentul rrnnân Ion 
Petrache s-a situat pe locul 
șase, cu 46735 puncte.

La Întreceri au participat 40 
de sportivi și sportive din 12 
țări.

■ După opt runde. Ir. turneul 
internațional feminin din ca
drul festivalului șahist «Herca- 
les *87"  de la BâUt Hercula^, 
continuă să conducă maestra 
româncă Otilia Ganț, cu • 
puncte, urmată de Smaranda 
Boicu — 5,5 puncte, Eugenia 
Ghindă, Cristina Stanca. Judit 
Chiricuță și Regina Grunberg 
(R.F. Germania) — cu cite 5 
puncte.

Rezultate înregistrate în run
da a 8-a : Teodor eseu — Grun- 
berg I—0 ; Chiricuță — Boicu 
1—0 ; Ganț — Stanca 1—0 ; Cri- 
șan — Relmeier (Olanda) re
miză ; Nestorova (Bulgaria) — 

turile mimme vor fi rupnaw 
intre minus 1 5; plus 2 grade, 
iar cete maxtm? -“.♦re S șt i 
grade.

TV

Câ sa^xl • tnvptra: din- 
nnd-.rw si conde

iele seriftotCor < pnbiiciștilor 
<te te eou indiferent de înzes
trare ai <te ori Un-
lEm=r’-c <Ln care acesta a fost 
crrn. er.e cn adevăr de 
«■HA vraoM itiut fi eviden- 
tas ca atare de către critica 
»i -r:ria literară. Toți marii 
«wsn crixici — de la Titu 
Ma...-.-escu și pină la Eugen 
Lovukescu, de la Garabet 
Tbrâileanu și C. Dobrogeana 
Gberea si oină la G. CAii- 
aescu, sâ spunscs (ca «â nn 
euon deci: ater-ș mane dir.- 
tr-o galerie mult nxai Largâ) 
— au descoperi: numeroase fi
liații. rădăc^-.i. Expire, trăsă
turi definitorii ooereicr 
poeților, prozatorii:r. drarr.a- 
turgflor rr-sâm cHCULTWCT~-se 
eri mdrxhs-și «orgi-tea tn 
spațiu! satuiu- Nu vtfei s-a 
I.-.thno-fet tt «e lfstSsLe.il tn li
teratura confecptcacA. de 
dupâ 8 Au«iMt lâu. Mmm.- 
ite peuccme tn •rx'-*ui  ru
ral roc-.ănese în ulnmete de- 
eenh. pe de o sarte. ttnoăo- 
g&e de o extraxd^ari bocă- 
tse fi varietate ale casee^rr 
de aid au corsîStuct fi eonsti- 
tsse hsept—na-tf sur**  «te 
tn-pfrau*  pescru nmaucr.. 
dar st pentru ereateeri ta •!:• 
de-rsem: ale beiemst^riL

Ua fee «parce terv scnertle 
împsrate din ’--=»«*  msclu. 
I-a ocunat fi-! ocupă, ffcrâ 
lrdo-.aX reportajul — gen 
care a eur.'*cut  o adevâra-.â 
explozie, reporter». «: senstori 
«La toate ger.era^de st de 
toata onectârtfe acordindu-: 
o importanță na r.xrai cu- 
vmuiâ de crep., d și feapusa 
de sehux^telle petrecut in 
petsarul economi eo- industrial 
al Uni și in oo.nșiurfeie oa
menilor. m proem L firesc al 
dezveliri; pames și pășirii 
pe un nou dr—m : cel ai edi
ficării unei pai orinduiri.

Toate aces e& s:r.» adevăruri 
in genere cunoscute de căi re 
toți iubitorii șerifului de la 
noi și In jurul lor a curs 
multă cerneală : s-au scris 
eârți. e-au organizat discuții 
largi, au apărut numeroase 
articole ia presă etc. Ni se 
pare, de aeeea. Crească și o 
întrebare : Cum se prezintă 
reportajul românesc despre 
sat. la ora actuală — fie și 
numai prin concluziile ee se 
pot trage după lectura a doar 
ateva cărți luate ca eșantion 
al momentului ?

Pentru a afla răspuns la În
trebarea noastrâ am parcurs 
paginile a trei cârti apărute 
recent, nealese după vreun 
criteriu, ci pur și simplu luate 
ca mostre a ceea ce ne oferă 

editurile Ia ora aceasta în do
meniul respectiv.

Mai Intii ne-am oprit asu
pra volumului Priveliști de 
suflet (Editura Sport-Turism, 
1986), semnat de Mariana 
Ceaușu. Paginile lucrării cu
prind în cea mal mare 
parte reportaje despre sat 
și oamenii lui, despre va
lorile materiale și spiritua
le existente sl «iespee cele 
care le sînt adăugate, in am< 
noștri, prin truda brațe?-'- f» 
a gindului. prmtr-o rabinte- 
leasâ si cu atit mai pcr.emicâ 
dragofte a oamenilor de La sat 
față de patrie si ce tot reea 
ce une de fpatral românesc. 
Fără a fi prin ceva stridetue 
ce: monctoac. zszoeeazjtte cu 
-sformatâ aride mre. oină 
na leacul*  femaaa posul 
mulsoca dintre reporta:«.» 

ORIZOVTUL Șl SPAȚIUL SATULUI ROMÂNESC 
CONTEMPORAN ÎN CAREEA Dl PUBLICISTICA
anârtu*  voĂfteD tex*.€a  
'■Lartar-e! Ceauși aduc 13 fa» 
ctitorului imagini de o uimi
toare F courmgâxoere prospe
țime. Ee. toate, ee insertu 

șt firesc ca ttnagtm 
nesbo! ale rmktâțH românes*:  
pe suirala istorie-viitor. *a  
fapt drumul devenirii noas
tre ; de aceea reporterul de 
azi. ne lasă a înțelege autoa
rea. se cuvine a fi deopotri-'â 
receptiv la patrimoniu! de va
lori venind din istorie, dar si 
la ’nncbtlarea. sporirea hr. 
prin munca celor de tzL la 
vestigiile unui trecut glo
rios. dar și ia ctitoriile, nu 
mai puțin glorioase, aie pre- 
zeaUilui. THluri ca ^Maramu
reșul fără moarte". „Copiii 
Maramureșului", „Valea Bis
triței". „A omeni" și alteia 
cuprind tn egală măsură des
crieri de locuri ei oameni, dar 
și reflecții și meditații profun
de in marginea devenirii sa
tului românesc în anii socia
lismului, considerații și măr
turisiri care, in cele dtn urmă, 
alcătuiesc acele „priveliști 
de suflet", ce se încheagă 
într-un tot armonios, plăcut, 
instructiv la lectură.

Tot sub semnul călătoriei 
prin România contemporană, 
dar mai puțin înclinat spre 

poezie, stă șî noua carte a 
lui Nieolae Docsănescu. Drum 
spre inima țării (Editura Al
batros, îf»TD. Cunoscutul pro
zator și publicist are în mod 
deosebit predilecție pentru 
reportajuî-eseu din lumea 
satului — de aid și neobosita 
lui ri-.'nâ fn căutarea si des- 
coDerirea acelor trăsături de
finitorii aie unor colectivități 
umane «fin mediul rural : tra
diția obiceiuri. manifestări 
mriarale £st nu ~_unai cultu
rale*  noi crescute din râdăci- 
tale unor foarte vechi datini. 
drwostaB pentm trecut și en- 
tuzxassmi de a participa cu 
toate cutenie la ecfificarea 
uae: not lumi. încrederea :n 
prezentul ss viitorul patriei, 
in fine, dar nu in uiumul 
rind. modul de a fi. a gir.di și 
• visa.

Lâsiad să *raaspară dtn «ub- 
texriil pagLrtJo»» la: o athrrâ 
«î f-^maasâ dragoste per.tru 
tot ceea ee înșeamai creație, 
artă, exlturâ îvtte. oe cana
vaua Istorie*,  te spațiu! rat- 
pato-dasrbiano-poDtie. Xi co
lac Docsănescu :«i tcrfîă citi
torii nu Ia o călătorie fugară, 
superficială, «exterioară" tn 
satele românești, ci la pro
funde ceasuri de Investigare, 
de cunoaștere, de zăbavă și 
popas îndelungat in muzee ca 
șî la fabricile apărute in unele 
sate, ta școli ri biblioteci ru
rale. dar și pe ogoare, tn 
cerdacul unei vechi case de 
lemn din Oltenia, car fi la 
cteninete culturale (pe scenele 
cărora marele festival ..Cln- 
tarea României" valorifică și 
perpetuează cele mai va
loroase tradiții culturale), in 
Munții Apuseni sau in Mol
dova ori in Delta Dunării. 
Pentru toate și pentru tot 
autorul pune față în față, 
aidoma unor fotografii, ima
ginea cunoscută de el și de 
alții In urmă cu ani și cealal
tă. imaginea de azi. încărcată 
de semnificații a „schimbării 
la față" a țârii, imaginea con
strucției socialiste pe toate 
planurile: economic, social, 
cultural, moral, spiritual. Teh

nica de a sugera In fraze pu
ține și concise, deținută cu 
măestrie de către Nieolae 
Docsănescu. conferă cărții 
virtuți deosebite și. pe de 
altă parte, incită lectorul la 
reflecții. deducții. judecăți 
necesare și binevenite in cazul 
unei asemenea scrieri.

Cu Oameni, stele, flori (Edi
tura Sport-Turism, 1986) poe
tul rl publicistul Ion Segăr- 
ceanti realizează o adevărată 
„odă“ închinată. înainte de 
toate, satului natal. „Ci nd 
scriu despre sat, despre satul 
copilăriei mele — mărturi
sește el din capul locului 
«pcg. 6) —. condeiul imi
s-.ngerează de dor... Cind scr.u 
despre sat. sufletul se des
chide a sărbătoare, iar dnte- 
eu! dă. parcă, in floare../

Gindite și structurate sub 

ger.ericxil acestei idei sau ma! 
exact spus, acestui sentiment, 
celelalte texte din cuprinsul 
volumului par a se dezvolta 
unei din celălalt. Intr-o arhi
tectură bine ri frumos înche
gată. Preocupat de aspectele 
enlterale ale locurilor despre 
care scrie «ceea ce nu în
seamnă că alte multiple laturi 
si „dimensiuni” ale lor sint 
mșrgtealizate) autorul acestei 
mici plachete de reportaje și 
însemnări asigură oonderea 
cea mai mare paginilor des
pre satele din dmpia Dună
rii ; două capitole — „Valea 
Crinilor" ei ..Teleormane. Te- 
leormane_- — poartă pașii 
dtitoruiui atit pe urmele unor 
scriitori ca Zaharia Stancu și 
Marin Preda ori Dim i trie 
Stelaru, cit și — mal ales 1 — 
pe cefe ale marilor, funda
mentalelor mutații economice 
și spirituale petrecute in me
diul rural din cimpie. Bine 
informat cu daîe de istorie, 
etnografie și literatură. Ion 
Segărceanu tși „punctează*  
incursiunile lui reportericești 
cu informații .da zi" din viața 
comunelor prin care trece, iar 
scrierea sa, mai greu de ca
talogat fi de definit cu un 
singur termen, pendulează 
agreabil între notația senti

mentală și reportajul cu am
biții de monografie eseistică. 
De aceea (și nu numai de 
aceea) poetul se trădează aici 
prin tonul general al scrierii: 
ușor edulcorat, încărcat de 
întreaga aură a amintirii si 
poeziei viratelor primare, cu 
toată nostalgia și cu toate 
notele ușor hiperbolice pre
supuse de un asemenea unghi 
de receptare a realității. Dar. 
pinâ la urmă, credem că in 
chiar acest ton particular (și 
care pentru unii poate trece 
drept desuet) stau farmecul 
cărții 5i capacitatea ei de a 
retine atenția cititorului dor
nic in permanență de formule 
noi și de originalitate literară.

Concluziile ce se pot trage 
după lectura celor trei carii 
r.u sînt nici multe și nici nu 
presupun un mare excurs cri
tic. Pe scurt, adevărurile re
velate ni se par a putea fi 
rezumate astfel : reportajul 
momentului actual (reportajul 
din și despre sat, îndeosebi) 
se află, după opinia noastră, 
pe drumul unor căutări fer
tile si interesante, autorii des
coperind și redescoperind me
reu noi unghiuri de scriere — 
fapt determinat, fără îndoială, 
de însăși rapiditatea schimbă
rilor diQ peisajul țării și de 
tr.u^țiile din conștiințele oa
menilor : dinamica acestor
metamorfoze din lumea sa
tului a fost în ultimele dece
nii și va râm ine in continuare 
o inepuizabilă sursă de inspi
rație care-și așteaptă repor
terii ; romancierii, nuveliștii. 
poeții, dramaturgii ; volumele 
comentate de noi sint străbă
tute. subiacent textului pro- 
prrj zis. de o mare dorință a 
reporterilor de a transcende 
efemerul, informația perisa
bilă — dorință explicabilă 
pnr. aeeea că imaginile, as
pectele. notațiile surprinse de 
ei se cuvin a fi circumscrise 
..clipei ce devine istorie", 
cum exact spunea undeva un 
poet.

în anul celor două mari 
aniversări din lumea satului 
românesc — două decenii și 
jumătate de la încheierea co
lectivizării și optzeci de ani 
de la marile răscoale țără
nești din 1907 — reportajul 
despre și din lumea rurală 
continuă să răminâ, alături de 
celelalte genuri literare» tipul 
de scriere tinzind să „țină 
pasul*  cu realitatea In schim
bare, adică să-i reflecte fidel 
fi convingător devenirea pe 
firul unor mutații istorice 
fără precedent.

FLORENTIN POPESCU

pen.ru
lfstSsLe.il
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i faptă revoluționare pentru soluționarea 

tă și viabilă a marilor probleme contemporane

contribuție de seamă la dezvoltarea conlucrării 
reciproc avantajoase

„ACTIONIND PENTRU ÎNFĂPTUIREA PLANURILOR Șl PROGRAMELOR SALE DE DEZVOL
TARE, ROMÂNIA ACORDĂ O DEOSEBITĂ ATENTIE SITUAȚIEI INTERNAȚIONALE, PROMOVEAZĂ 
FERM O POLITICĂ DE PACE, DE INDEPENDENTĂ SI LARGĂ CONLUCRARE INTERNAȚIONALĂ, 
PORNIND DE LA FAPTUL CĂ NUMAI IN CONDIȚII DE LINIȘTE SI PACE, POPORUL ROMÂN - 
CA $1 TOATE POPOARELE LUMII - ISI POATE REALIZA CU SUCCES OBIECTIVELE SALE DE 
CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ".

NICOLAE CEAUSESCU

▲

m ® stir^note  ̂comentarii estir^ note, comentări i e-J

de la Viena
Acțiuni și luări de poziție

V
alențele superioare a'.e 
dialogului la cel mat 
înalt nivel, promovat 
cu strălucite rezultate 
de președintele Nicolae 

dinamismul și 
noastre 

t sta- 
amplifi- 
raportu- 
și co-

Ceaușescu, 
consecvența politicii 
externe, 
tornică 
carea < 
rilor L 
laborare ale României cu ță
rile in cura de dezvoltare =i 
nealiniate și-au aflat, in aceste 
zile ale începutului de primă
vară, noi și puternice argu
mente faptice, noi și elocven
te confirmări. Așa cum se cu
noaște, s-au încheiat recent 
vizitele oficiale de prietenia 
efectuate de președintele 
Republicii Socialiste Român-.a, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în țări ale cont - 
nentului asiatic, punctele te 
referință ale acestui impresio
nant itinerar al păcii și prie
teniei fiind India, Bangladesh. 
Birmania, Nepal, precum ■ 
runda de convorbiri la nri 
înalt desfășurată în Pakisti-. 
la Karachi.

în ședința de gineri, 20 mar
tie, Comitetul Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. a dat cea 
mai înaltă apreciere rezulta
telor acestor vizite, care se in- 
scriit ca evenimente de im
portanță istorică in dezvolta
rea multilaterală a relațiilor 
României cu țările vizitate, ca 
strălucite acțiuni de .politici 
externă a partidului si statu
lui nostru în favoarea păcii, 
înțelegerii și cooperării pașnice 
cu toate popoarele lumii. A- - 
cum s-a subliniat. „Comitetul 
Politic Executiv a aprobat pe 
deplin activitatea desfășurată 
de. secretarul general al parti
dului, președintele Republic, 
tovarășul Nicolae CeaușesrJ. 
în cadrul acestor vizite, apre
ciind, șl cu acest prilej, con
tribuția sa esențială la înfăp
tuirea orientărilor și hotâriri- 
lor adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului. pri
vind întărirea . colaborării si 
solidarității României cu țări
le în curs de dezvoltare. in 
lupta pentrp progres economie 
și social, pentru dezvoltare li
bers, independentă".

Noua și strălucita acțiur.e de 
politică externă românea.*: — 
dialogul la cel mai înalt nivel 
au marcat momente de re. 
mai mare însemnătate in ev - 
luția raporturilor României cz 
țările vizitate, deschizind larg: 
și generoase perspective oer- 
tru extinderea lor continuă. ' 
Interes reciproc, pentru dina
mizarea acestora, pentru așe
zarea pe baze trainice a con
lucrării noastre. în acest con
text. o primă concluzie pe care 
o degajă abordarea aspectelor 
legate de colaborarea bilate
rală se referă la înaltele valori 
și principii , pe care se îr.*e-  
meiază acestea, valori și prin
cipii care au în România, 
președintele Nicolae Ceaușesc. 
promotori activi și neobosit; 
Așezînd la baza relațiilor sale 
cu țările vizitate, cu toate 
statele lumii, principiile r.-. 
ale dreptului internațional 
— egalitatea deplină, inde
pendența și suveranitatea na
țională. neamestecul în trebu
rile interne, respectul și avan
tajul reciproc, renunțarea la 
forță și la amenințarea cu for
ța — România conferă legătu
rilor sale externe un funda
ment solid, de autentică lega
litate, justiție și echitate, adu- 
cîndu-și, in același timp, o larg 
recunoscută contribuție la ge
neralizarea acestora în practi
ca de zi cu zi a vieții inter
naționale. ca o prefigurare a 
acelei dorite și necesare noi 
ordini economice și politice

preocuparea 
privind ; 

continuă a i 
de prietenie

în favoarea păcii și dezarmării
INTERVENTIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI

VIENA 23 (Agerpres) — N. Chilie transmite : Alături de cele
lalte componente majore — politice, militare, juridice, economice 
și sociale ale edificării unui climat de cooperare, destindere și 
securitate in Europa — la reuniunea de la Viena a statelor 
participante la C.S.C.E. se discută aspecte ale drepturilor omului 
- probleme umanitare. Tn legătură cu aceasta, in cadrul reu
niunii au fost insă ridicate și o serie de probleme imaginare, 
colaterale, care nu au nimic comun cu problemele fundamentale 
re preocupă milioane de oameni ai muncii din țările partici
pante.

Delegația română prezentat, 
în prima parte a dezbaterilor 
din acest an ale reuniunii de la 
Viena. un document de lucru 
euprinzlnd o propunere concretă, 
rare abordează un aspect esen
țial. .determinant al problemati
ci: drepturilor omului : necesi
tatea respectării și materializă
rii dreptului Ia muncă și a com
bateri: șomajului. Această pro
punere ține seama de o realita
te gravă și preocupantă din nu
meroase țări participante la 
reuniune — creșterea alarmantă 
a șomajului cu întregul său cor
tegiu suferințe umane și con
ferințe pe pian, social-economic 
— și preconizează, în esență, 
mevocarea unei reuniuni de ex- 
oerț: in cadrul procesului
CSC E- pe această temă, care 
să formuleze recomandări și 
propuneri pertinente vizind ga- 
rar.rarea dreptului la muncă, să 
contribuie la adoptarea de mă- 
•uri țâriie afectate de acest 
fenomen ia vederea lichidării 
șomajului și a respectării drep
tului fundamental al oamenilor 
la muncă, oe cane, după cum se 
șne. depuide :a mare măsură 
respemarea si a altor drepturi și 

bază ale omului.
erur.d in dezbaterile 
li, reprezentantul țăni 
a relevat câ șomajul a 
: prezent. în statele in- 
zate occidentale propor- 
rar.te. afectind în special 
și tinerii- Totodată, vor- 

bttorul a evidențiat valoarea și 
actcalftatea deosebită ale pro
puneri. Românie:, care Dreconi- 
rează ra. in documentul final 

it. partieipanții 
atașamentul la 
îduită cuprinse 

uecrararia privind principiile 
«â guverneze relațiile 

itre sra-^e participante. în- 
2e-*eix  este nes-oie de acest ata-

11 de â 
itre state 
te. de a 
ncrederea 

ele. relațiila 
â vecinătate, 
ternațională, 
a. de a im-

L
responsabilitate politică 
spus el;

BEIJING 23 (Agerpres). — O 
conferință regională a țărilor din 
Asia și Pacific consacrată dezar
mării. organizată sub egida 
O.N.U., a început luni la 
Beijing. i

Adresîndu-se participanților,; 
Wan Li, vicepremier al Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
a subliniat că promovarea acti
vă a procesului de dezarmare și 
realizarea unei dezarmări reala 
au devenit cereri arzătoare ale 
popoarelor de pretutindeni, im- 
punîndu-se ca sarcină de mare 
urgență. Arătind că pină în pre
zent, nu s-a realizat o destinde
re reală a situației internațio
nale. pericolul de război conti- 
nuînd să existe, vjcepremierul 
chinez a subliniat că escaladarea 
in continuare a cursei înarmări
lor si extinderea ei in spațiul 
cosmic provoacă nu numai risi
pa unor uriașe resurse umane, 
ci creează un grav pericol la 
adresă păcii și securității mon
diale.

Referindu-se la poziția țării 
sale in problemele abordate. în 
cadrul conferinței, vorbitorul a 
declarat că R.P. Chineză consi
deră că dialogul este preferabil 
confruntării, că starea ’ 
siune trebuie înlocuită 
tinderea.

în intervenția sa,
Akashi, secretar general adjunct 
la Departamentul O.N.U. pen
tru problemele dezarmării, a 
arătat că, în fața pericolului pe 
care-1 constitui? in prezent cursa 
înarmărilor, nu există decît op
țiunea realizării hotărîte a dez
armării. Pentru O.N.U., asigu
rarea supraviețuirii omenirii re
prezintă o sarcină morală și o

23 (Agerpres) — Un 
internațional cu tema 

: pentru pace44 ur- 
aibă loc în luna mai, 
— informează agenția

ATENA 
simpozion 
„Educația 
mează- să 
ia Atena
T.A.S.S. Potrivit organizatorilor, 
scopul acestei manifestări est® 
de a lua. în dezbatere rolul ac
țiunii- concertate a ’ cadrelor di
dactice și instituțiilor de învă- 
țămînt în lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare, pentru educarea 
tinerei generații în spiritul 
prieteniei și cooperării între 
popoare, al apărării bunului cel 

■ mai de preț al omenirii — pa
cea.

participante să-și exprime. în. 
documentul final ce va fi adop
tat de reuniunea de la Viena, 
hotărîrea lor fermă de a iniția 
măsuri de natură să creeze con
diții care să permită ca aoeste 
avantaje să fie accesibile tutu
ror, să reducă diferențele ce 
există între nivelele de, dezvol
tare, în scopul asigurării pro
gresului economic și social al 
fiecărei țări și al creării condi
țiilor de muncă și de viață care 
să facă să dispară căuzele feno
menului emigrării. Propunerea 
românească preconizează ca sta
tele participante să ia în consi
derare necesitatea încetării ori
căror activități și a oricărei pro
pagande vizind stimularea emi
grării. ca mijloc de exploatare și 
de racolare de specialiști din 
alte țări. Această propunere a 
țării noastre abordează un as
pect, care, după cum este cu? 
noscut, interesează un mare nu
măr de state, in primul rînd 
țările în curs de dezvoltare șl 
alte state mai puțin dezvoltate 
din punct- de vedere economia 
și care își văd serios afectate e- 
forturile de dezvoltare și pro
gres de fenomenul nociv al ra
colării de cadre calificate, în
curajat de statele industrializate 
occidentale, fenomen ce con
stituie un impediment impor
tant în calea lichidării subdez
voltării și decalajelor economioe 
și a instaurării noii ordini eco
nomice internaționale.

MADRID 23 (Agerpres) — Din 
inițiativa comitetului de 
donare al organizației 
pace din Andalusia, in fața ba
zei militare americane de la 
Rota de lingă Cadiz a avut Ioc 
o puternică manifestație de pro
test împotriva prezenței militară 
străine pe teritoriul Spaniei.
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Aspect din timpul unei ample 
acțiuni de protest a tine
retului spaniol împotriva șo

majului și exploatării

în- 
au 
in 
în

s U îl o:
n ta jele rezultind 
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•ea

pop

toate

de

într-un mc 
no: și ampbc 
cerroitare c 
ra. în interi
cauze. generale a Înțes 
cooperări: >. pârii 
tr-agă.

Ixr-o deplină unitate de 
glnd și de simțire, alături de 
lntrec’-i nostru popor, tinăra 
rer.erat-.e a patriei ’.șl expri
mă deplina satisfacție față de 
rezultatele rodnice ale înaltei 
solii românești pe pămint asia
tic, adeziunea totală la politi
ca internă și externă a parti
dului fi statului, hotărîrea ne
precupețită de a acționa, și în 
continuare, cu elan și abnega
ție. pentru înflorirea multila
terală a României socialiste, 
pentru triumful nobilelor idea
luri de pace, nrietenie și cola
borare. rare au in tovarășul 
Nicolae Ceaușescu un strălucit, 
prestigios apărător și promotor.

umea In

AUREL PERVA

Elocvente mărturii ale stimei și înaltei aprecieri
„Domnule președinte, dumneavoastră 

nu sinteți un străin pentru această 
străveche țară, care s-a aflat pe drumul 
vechilor căi comerciale mergind din 
India spre Asia de vest și Europa și 
care are legături de secole cu 
dumneavoastră.

Aceste legături vechi, domnule 
ședințe, au fost întărite, prin noi 
turi. astăzi, cînd lumea este cu 
mai complexă și interdependentă, 
aceea, chiar dacă avem sisteme social- 
politice diferite, avem legături priete
nești șl de conlucrare reciprocă în dife
rite domenii și acționăm, de asemenea, 
împreună, pe plan internaționaltr.

conducerea dumneavoastră Înțeleaptă <i 
dinamică. România are. intr-adevăr, nu 
numai un trecut glorios, dar si un pre
zent dinamic și un viitor luminos".

ocupări comune care leagă țările noas
tre și sint convins că ele constituie 
baza pentru întărirea relațiilor dintre 
țările noastre".

țara

prc- 
legă- 
muit

De

HUSSAIN MOHAMMAD ERSHAD 
președintele Republicii 
Populare Bangladesh

SAN YU
președintele Republicii Socialiste 

a Uniunii Birmane

GIANT ZAIL SINGH 
președintele Republicii India

„Urmărim cu deosebit interes șî ad
mirație eforturile susținute și progre
sele importante realizate de poporul 
român în ultimele două decenii, sub

,.îmi face plăcere și sîntem onorați că 
vizitați Birmanla in cadrul programului 
dumneavoastră de vizite de prietenie 
in țări din Asia. Vizita dumneavoastră 
în țara noastră 
care o acordați 
noastre.

Deși distanța 
România mențin relații 
baza respectului reciproc și a prieteniei. 
Țările noastre au multe idealuri și as
pirații comune. Ambele țări se consacră 
construirii unei vieți mai bune și mai 
fmbelșugate pentru popoarele noastre 
si unor acțiuni în direcția păcii și secu
rității internaționale. Acestea sint pre-

demonstrează stima pe 
prieteniei dintre țările

ne separă, Birmanla și 
cordiale pe

..Urmărim cu interes și apreciem pro
gresele remarcabile obținute de Româ
nia sub conducerea dumneavoastră. Po
litica externă de independență a Româ
niei este bazată pe realități geopolitice 
proprii și are la bază idealurile dum
neavoastră de promovare a înțelegerii 
regionale și de menținere a păcii mon
diale. Constituie pentru noi un motiv 
de satisfacție faptul că pozițiile adop
tate de România in multe probleme 
complexe ale vieții internaționale co
respund cu propriile noastre poziții, 
fondate pe principiile nealinierii44.

BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEV 
regele Nepalului

R.S.A.: Manifestații împotriva politicii

PRETORIA 23 (Agerpres) — 
mai multe localități din 

rica de Sud au avut loc ma- 
ufestafii ale populației de cu- 
aare sau adunări consacrate 

________ 2_ de Ia 
Snaperville. în urmă cu 27 de 
ni. dnd poliția a ucis 69 de 
egri. După cum se informează 
in Johannesburg, poliția a ln- 
ervenit cu brutalitate in orașul 
tegru Kwamashu. folosind gaze 
acrimogene împotriva a apro
ximativ 400 de persoane care 

exprimau protestul față de

masac

RUT 23 (Agerpres). — în 
îtuația s-a menținut 
luni. Noi incidente 

* la Beirut, 
capitalei și

t transmit 
al capitalei 
etrul tabe- 

nieni au 
irse din 

Beirut timpul
•eh;ml ie focuri dintre
milițiile .u^mal" <i combatanții 
palestinieni, din zona taberei 
Bourj El Barajneh, două per
soane au fost ucise și cel puțin 
cinci rănite.

In regiunea sudică libaneză, 
avioane de luptă israeliene au 
efectuat, in aceeași zi, un raid 
de bombardament folosind ra-

PE SCURT
• ÎN trei state din India — 

Bengalul de vest. Kerala și 
Jammu — s-au desfășurat luni 
alegeri pentru dqsemnarea celor 
505 membri ai adunărilor locale, 
la care și-au depus candidatura 
reprezentanți din partea mai 
multor partide politice. Peste 50 
de milioane de cetățeni cu drept 
de vot au fost înscriși pe listele 
electorale, informează agențiile 
de presă, itezultatele urmeazăde presă. Rezultatele 
să fie date publicității miercuri.

• LA Castelul Benouville din 
nordul Franței au avut loc, 
luni, convorbiri între președin
tele Franței, Francois Mitter
rand, și premierul Marii Bri
tanii. Margaret Thatcher. Au 
■fost abordate probleme privind 
dezarmarea, în lumina propu
nerii recente sovietice din do
meniul rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa, precum și situația din ca
drul Pieței Comune.

• PEȘEDINTELE Partidului 
Social-Democrat din R.F.G., 
Willy Brandt, și-a dat demisia 
din această funcție — au anun
țat la Bonn surse oficiale. După 
cum a declarat vicepreședintele 
partidului, Johannes Rau, suc
cesorul său va fi ales la Con
gresul extraordinar al P.S.D., 
care va avea loc în luna iunie,

• ALEGERILE LEGISLA
TIVE generale din Liberia, pre
văzute să aibă loc la 28 mar
tie, au fost amînate pentru data 
de 14 iunie — informează a- 
genția liberiană da presă. De-

perpetuarea politicii de apart
heid. responsabilă de continua
rea genocidului in rindul popu
lației de culoare, majoritară din 
Africa de Sud.

La Chesterville. lingă orașul- 
port Durban, au fost arestați 50 
de demonstranți antiapartheid.

Observatorii politici din ca
pitalele africane remarcă faptul 
că la ceremoniile in memoria 
victimelor de la Shaperville au 
participat și reprezentanți ai 
forțelor politice din opoziția 
aibă.

MIJLOCIU
chete aer-sol împotriva taberei 
de refugiati palestinieni Ein Al 
Hiloweh. Potrivit unui prim bi
lanț, citat de agenția A.D.N., o 
persoană a fost ucisă și.alte trei 
rănite.

ABU DHABI 23 (AgerprdS). — 
Heidar Al-Attas. președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al R.D.P. Yemen, a 
cerut țărilor arabe să-și inten
sifice eforturile și să conlucreze 
pentru convocarea crt mai ur
gent posibil a unei conferințe 
internaționale de pace in Orien
tul Mijlociu §i asigurarea drep
turilor legitime ale poporului 
palestinian. Intr-un interviu a- 
cordat postului de radio Abu- 
Dhabi, el s-a pronunțat pentru 
convocarea urgentă a unei reu
niuni arabe Ia nivel înalt.

cizia este motivată de necesita
tea unei pregătiri mat intense 
a acestui eveniment politic, prin 
acțiuni, de conștientizare a ce
tățenilor asupra obiectivelor a- 
legerilor.

• IN ZAMBIA e-au des
fășurat ample manifestații 
în cadrul Zilei tineretului, 
sărbătorită anual în această 
țară in semn de omagiu in 
memoria tinerilor care și-au 
dat viața pentru ciștigarea 
independenței. La Lusaka și 
in alte orașe zambiene, ti
nerii au manifestat pentru 
triumful Idealurilor libertă
ții, progresului și păcii. Ei 
au condamnat politica de 
apartheid promovată de re
gimul rasist de la Pretoria 
și încercările autorităților 
minoritare sud-africane de a 
destabiliza situația politică 
din sudul continentului.

• PREȘEDINTELE Conciliu
lui Republicilor și Provinciilor 
al Adunării R.S.F. Iugoslavia, 
Milenko Boianici, a Încetat 
duminică din viață Ia vîrsta de 
63 de ani, informează agenția 
Taniug.

• UN AVION MILITAR A- 
MERICAN de tipul S-3 A, care a 
decolat de pe port-avionul 
american „Ranger44, s-a prăbușit 
în Marea Chinei de Est, în 
apropierea insulei Okinawa. 
Un membru al echipajului și-a

BAMAKO 23 (Agerpres). — 
Pacea este inseparabilă de dez
voltare — aceasta a fost ideea 
predominantă a discuțiilor din 
cadrul unui simpozion desfășu
rat în capitala statului Mali la 
inițiativa unor organizații ob
ștești. Cu acest prilej, partici- 
panții și-au exprimat neli
niștea față de viitorul umani
tății în condițiile continuării 
escaladării militare, relevînd, 
totodată, voința lor de a-și adu
ce contribuția la lupta pentru 
pace și dezarmare.

COLOMBO 23 (Agerpres) — 
în raportul prezentat în cadrul 
lucrărilor celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist din Sri Lanka, secretarul 
general al C.C. al partidului, 
Kotorage Pablis, a subliniat ho- 
tărîrea comuniștilor srilankezi 
de a acționa cu fermitate in fa
voarea păcii și dezarmării nu
cleare. pentru securitate in lume 
— -informează agenția A.D.N.

Evoluția crizei de guvern 
din Italia

ROMA 23 (Agerpres) — Lufrid 
cuvîntul in cadrul unei reu
niuni desfășurate la Torino, re
latează agenția ANSA, secreta
rul general al P.C. Italian, 
Alessandro Natta, a afirmat, în 
legătură cu actualul stadiu al 
eforturilor premierului desem
nat. Giulio Andreotti, vizind 
soluționarea crizei guverna
mentale : dacă se va ajunge la 
concluzia și noi dorim aceas
ta— că este imposibilă recon
stituirea unei coaliții pentapar- 
tite. aceasta nu înseamnă că 
trebuie dizolvate în mod auto
mat camerele forului legislativ. 
Obligația constituțională 
de a se evita o 
traumatizantă a _______
P.C.I..-consideră că pentru for
marea unui guvern este nece
sar un program fundamental 
care să fie aplicat în perioada 
ce a rămas din actuala legisla
tură.

este
întrerupere 
legislaturii. (

Studiu privind meteorici și atmosfera terestrâ
OTTAWA 23 (A-

gerpres) — Un grup 
de cercetători de la 
Institutul de astro- 
fizică din Ottawa 
(Canada) au încercat 
sâ determine 'nunhă- 
rul tota’ al meteo
riților mari care cad 
intr-un an De supra
fața Pămintului. 
Pentru aceasta, ei 
au utilizat datele 
strinse in perioada 
1974—1983 de rețeaua 
canadiană 
meteoriți, 
din 60 de

pentru 
compusă 

__ camere 
foto, amplasate în 
partea de vest a țâ
rii. în funcție 
caracteristicile 
tice ale meteoriților 
au fost calculate 
masele a aproxima
tiv 100 dintre 
aceștia au avut 
tre 50 g șî 12.4 
Ținînd seama 
construcția camere-

de 
op-

ei : 
!n- 
kg.
de

lor foto, de poziția 
lor geografică, du
rata clarității noc
turne. precum și df 
alți factori, . - s-a 
ajuns la 
câ meteoriții cu 
masă mai mare 
0.1 kg sint în 
mâr de 19 000 — cei 
cu masa mai mare 
de 1 kg — de
4 100. iar cei a căror 
greutate depășește 
10 kg sa ridică la 
830.

De asemenea, cer
cetătorii au apreciat 
că numai pe supra
fața uscatului pla
netei noastre cad. 
ir.îr-un an. 21.3 :t de 
meteoriți cu mas® 
de la 0,1 la 1 000 kg. 
Dar. în același timp, 
in întreaga lume

foarte mic din totaL
Cîtă substanță me

teorică nătrunde în 
atmosfera Pămîntu- 
lui ? Pe baza 
furnizate de 
fotografică . 
meteoriți s-a 
la concluzia 
poate, vorbi 
de meteoriții 
capabili să provoace 
în atmosferă 
men ul de
strălucitor44, 
lele au arătat că. in 
urma fragmentării 
corpului meteoritu
lui în atmosferă, pe 
Terra ajunge numai 
9 la . sută din masa 
sa. inițială. Prin ur
mare. in flecare an, 

, în. atmosfera teres- 
. tră ar pătrunde a- 

__ - proximativ 865 t 
sint descoperiți,. ,in substanță sub forma 
aceeași perioadă, meteoriților 
doar 10—20 meteo
riți, deci un număr

pierdut viața, a anunțat un co
municat ai comandamentului 
forțelor armate ale S.U.A. dis
locate in Japonia.

• PESTE 100 000 de persoa
ne de pe întreg cuprinsul Fran- 
ței au participat la Paris la o am
plă demonstrație de protest față 
de restricțiile impuse în politi
ca de securitate socială de gu
vernul conservator al primului 
ministru Jacques Chirac, 
demonstrație, organizată 
inițiativa uneia din cele 
mari centrale sindicale france
ze — Confederația Generală a 
Muncii (C.G.T.) — au luat parte 
membri ai Federației Naționala 
pentru Educație (F.E.N.), aso
ciații cu caracter umanitar etc.

La 
din 
mal

datelor 
rețeaua 
pentru 
ajuns 

că se 
numai 
mari.

feno- 
..bolid 
Calcu-

cu o 
masă ce depășește 
100 g.

Totodată, forțele F.M.L.N. au 
ocupat temporar orașul Alegria, 
situat la 90 km est de San Sal
vador.

• PARTIDUL LABURIST 
DIN MAREA BRITAN IE se 
pronunță pentru promovarea re
lațiilor Est-Vest — se arată in 
programul acestei ‘
politice publicat la Londra, 
cazul unei victorii laburista 
viitoarele alegeri generale, 
ceastă formațiune politică 
promova contactele Est-Vest _ 
diferite domenii și își va înde
plini angajamentele în sfera 
controlului armamentelor —« 
transmite agenția Taniug. Da 
asemenea, in document se sub
liniază importanța cooperării cu 
țările neutre și nealiniate di^ 
Europa.

formațiuni
In 
la
*- 
va 
în

Situația din Salvador
Ca urmare a intensificării ac

țiunilor forțelor insurecționala 
salvadorlene grupate în Frontul 
Farabundo Marti pentru Elibe
rare Națională (F.M.L.N.), ar
mata și poliția au suplimentat 
efectivele staționate în junii 
capitalei — transmite agenția 
Prensa Latina, citind surse din 
San Salvador.

In ultimele zile, au fost sem
nalate puternice schimburi de 
focuri între forțele insurecționa
le, și trupele trimise împotriva- ------ _ ---------------------- ------
lor în preajma capitalei. 75 da 'zootehnic. Ministrul agriculturii 
soldați salvadorieni au fost scoși (C ^eclârat că ÎH aceste condiții 
din luptă și o importantă can-?. t
titate de muniții și armament 
— capturată.

• DAUNELE provocate agri*  
culturii In Grecia de vremea 
neobișnuit de rece din ultimele 
săptămîm au fost evaluate de 
experți la peste 100 miliarde 
drahme (circa 1 miliard dolari), 
informează ziarele ^ateniene, cita
te de agenfia Taniug. Valul de 
aer rece a fost considerat drept 
unul dintre cele mai persistente 
din ultimii 13 ani, fiind afectate 
in special recoltele de citrice și 
legume. De asemenea, in nordul 
țării a avut de suferit sectorul

a declarat că îtl aceste condiții 
G^ecid^va fi nevoită să importe, 
anul acesta, cantități sporite de 
cereale.”

REDACȚIA ȘT ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sefnteîl. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile ppștale fi difuzorll din întreprinderi șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafia „Casa Scintell' 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „RON1PRESFILATELIA- — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10N6 prsfir București, Calea Griviței nr. 64—M. 40 362

\


